

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr, többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők együtlete“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Nunc est bibendum.

Ezelőtt kétezer esztendővel épen ilyen téli időben mondotta volt egy Horatius nevezetű római poéta, hogy: nunc est bibendum. — Ez azt jelenti magyarul, hogy most a mulatságnak az ideje vagyon; most tehát mulassunk.

Egészen reánk is illik ez most télen. Nálunk is most van a mulatság ideje, ami a következő részekből áll: evés, ivás, bohó tréfás élet, heje-huja, tánc, muzsika, ének; egy szóba foglalva pedig: farsang. Illó tehát, hogy szóljunk egy pár szót a farsangról, s annak egyik másik részéről.

Kevesen fognak talán belém kötni azért, hogy ezt a léhának tetsző tárgyat hoztam erre a komoly helyre. Mert tessék jól megjegyezni, nem léha dolog ez a farsangi mulatság s nem csupán tárcába vagy esernökbe való tréfás tárgy. Mert minden dolog komoly dolog a maga idejében. Maga a *nunc est bibendum* is azt jelenti más szókkal, hogy mindennek meg van a maga ideje, mindent a maga idejében kell megtenni, és meg kell tenni mindent a maga idejében.

En igazán nem tudom, hogy más népeknél megvan-e ez a téli farsang, ami nálunk van? vagy náluk mindennap egyenlő? vagy talán nyáron mulatnak többet s télen dolgoznak? avagy mindennap mulatnak is, dolgoznak is felváltva?

Azt gondolom, hogy a foglalkozás szabja meg a munka idejét, és a farsang idejét is. Mi földművelő nép vagyunk, így gondolkozom, a földet nyáron kell művelni; télen az is nyugszik, s így akkor mi is nyugszunk, és farsangolunk, — vagyis mulatunk, táncolunk, fréfás bohóságokkal töltjük az időt.

Igy volt ez a rómaiaknál is ezelőtt kétezer esztendővel, s így van talán ma minden földművelő népnél. A latin épen olyan földművelő nép volt, mint a magyar. Azért mondtatja télen ezt a vidám szót Horatius, hogy nunc est bibendum.

De ne gondoljuk, mondom, hogy az csupa léha-

ság, s a bibendum is, amint szándékosan kitértem vele, nem csupán az ivást jelenti, hanem általában a vigadozást, a farsangot.

Ez pedig ami komoly és munkás életünknek kiegészítő része.

S leginkább azokat illeti ez meg, kiknek az élet nehéz küzdelemből leginkább kijut a részök. Nem a léhának és a könnyelműeknek való. Ezek máskor is bővön kiveszik a részöket. Sőt mindig egyenlőn kiveszik, úgy hogy az örömeik a napja rájuk nézve már nem is a vigasságnak a napja, csupán a szakadatlan egyforma élet megszokottságának egyik érdektelen, unott része.

Ugy mondtam, hogy komoly és munkás életünknek kiegészítő része ez a farsang. Az élet ellentétéből áll. Arany Jánosként „fájdalom a boldogságnak egyik alkatrésze“. Egyszer sirunk, máskor nevetünk; ma komolyak vagyunk, holnap tréfálunk; van borús napunk, de van derült napunk is, hat napon át munkálkodtunk, a hetedik napon megpihenünk; nyáron át dolgozunk, télen egy kis mulatozás is ránk fér: egyikből ismerjük meg a másikat. S a kettő együtt teszi az életet.

A ki egész életén át a testi gyötrelmet s a lelki fájdalmat és keserűséget emeli, persze, hogy nem ismeri az élet örömet, nincs annak gyönyörűsége az életben. De a ki az egész életét testi kényelemben, lelki nyugalomban s idegeinek rezgős kéjelgésében éli át: épen úgy nincsen ennek is gyönyörűsége az életben, nem ismeri, s nem is szereti az élet örömet, s mint egy hordó mézbe esett ember, kikívánczik belőle.

Nem muzsikus, amelyik mindig csak egy nótát huz, s nem élet, az egyoldalú élet.

Azért komoly tehát ez a farsang, mert lényeges alkatrésze a komoly életnek.

Vannak emberek, akik elítélik a tréfás, bohókás multságokat, a bibendit s a táncot Egyoldalú, részrehajló emberek ezek. Nem baj, ha a jókedvből egy

kissé túlcsap is a láng. Talán megfelelően éreztük azelőtt a sötét napok fojtó füstjét, s ellensúlyozni kell. Nem baj, ha egy kissé kicsap az mederből a víz, talán még megtermékenyíti a földet. Nem baj, ha a mulatozásnál nagy ereje van a jókedvnek; a jó kedvnek ugyan erre a erejére van szükség a komoly munkánál is. A léleknek ugyanaz az ereje csapong a jókedvű táncban, mint a kötelességtudás komoly munkájában.

Vagyis még más szókkal azt jelenti ez a *nunc est bibendum*, hogy: Ám aztán ha ember kell a gátra, ne maradjon senki gyenge-gyáván hátra!

B. Gy.

Alispáni jelentés

a törvényhatósági bizottság február 13-iki közgyűlésére.

Csértán Károly, Zalamegye alispánja, mult évi augusztus 1-től december végéig terjedő időszakra a vármegye közigazgatásának és az eszel összefüggő ügyeknek állapotáról részletes jelentést készített a törvényhatósági bizottság február 13-iki közgyűlése elé, melynek alapján közöljük a következőket:

Közegészségügy.

A jelentettek közegészségügyi állapota nem volt kielégítő, amennyiben váltóláz, légző és emésztő szervek hurutos bántalma mellett a hasiagymáz Pusztá-Ederiesen járványosan, az egész vármegye területén pedig szörványosan nagyobb számban mutatkozott. Némi javulás december hó II-ik felében volt tapasztalható, amennyiben az-ido tájban a megbetegedések száma fogyott, a gyógyulási százalék pedig emelkedett.

A gyermekek közegészségügyi állapota szintén nem volt kielégítő, mert a légző és emésztő szervek hurutos megbetegedése mellett a vörheny, a hökhurut, vérhas, roncsló-toroklob nagyobb számban fordult elő; mely mellett vigaszt nem nyújt az sem, hogy a roncsló-toroklobban megbetegedettek közül 61%, vörhenyből 69%, hökhurutból 93%, kanyaróból 92% gyógyult.

Az 1898. évi védőháló oltást mult október hó 1-én zárták le: a belügyminiszterhez felterjesztett jegyzőkönyvek szerint beoltott először 13738, újraoltott 11810

A „Zalamegye“ tárcája.

Apró hirdetések.

Írta és a kereskedő ifjak mulatságán felolvasta: *Harris Andor.*

(Folyt.)

Esteli magányomban mily pompás szórakozást nyújtott az apróhirdetések olvasása!

Leginkább szórakoztatott azoknak a levelezése, a kik túlságos és felesleges óvatosságból titokírást használtak. Mily passzióval törtem a fejemet a hozzávaló kulcs megtalálásán, s mennyire tudtam örülni, ha például az ilyesféle levelet ki tudtam betűzni, hogy: „Molagyna! Lyim godlob kogyav, gyoh panget a nosonyalliv kotazáh tótle avdalahle löbdokalba nabkottit tokócs látbod meken. Nátuze nednim nap kölüpörle dokalba tótle — trédakocs — a sonyalliv nianyrász. Dosutyuk“. A mi megfejtve annyit tesz, hogy: „Angyalom! Mily boldog vagyok, hogy tegnap a villanyoson házatok előtt elhaladva, ablakból titokban csókot dobtál nekem. Ezután minden nap elröpülök ablakod előtt — csókodért — a villamos szárnyain. Kutysod“.

Ennek az írásnak titka abban rejlett, hogy minden szót külön-külön visszafelé kellett olvasni.

Egyszer a titok írás egyik fajtáját sokáig tudtam megfejteni, mert az, a magánhangzókat kivéve, mind számokból állt. Napok multávi tudtam csak kisütni, hogy melyik szám, melyik mássalhangzót helyettesíti. De fáradságom nem veszett kárba, mert egy alkalommal igen érdekes szerelmi históriát mondtak el a betűket helyettesítő rideg számok. A levelezés Roxelán kisasszony és Szultán urfi között folyt le. Roxelán kisasszony hirdette közönséges betűkkel, hogy: „Uraim! Atyám igen gazdag ember, több gyufa, fogvájó és kocsikenő gyárnak tulajdonosa; s óriási vagyona megkészsereződött, mióta felállította a nyomdáját a képes levelező lapok előállítására. Sokoldalú elfoglaltsága dacára lelkem kiművelésére nagy gondot fordított, irántam mindig gyengéd szeretettel viseltetett; s csak most, mikor a gyermek ruhát kinőttem, fedeztem fel benne egy rossz tulajdonságot, hogy, t. i. rögeszméi vannak. Egyetlen

gyermekem vagyok, öröklöm rengeteg vagyonát s jelenleg mégis az a rögeszméje, hogy engem bankárhoz ad feleségül! Nekem pedig gyermekkori álmom, hogy csakis előkelő hivatalnok neje legyek; s most álomom teljesülését ezen az uton kísérelem meg. Ez uton hivom fel azon, minden tekintetben alókelő, s hangsúlyozom: magasa bb rangu tisztviselőket, kik hajlandók velem megösmernedni s idővel házasságra lépni, írjanak „Roxelán“ címre a kiadóhivatalba. Tájékoztatásul jegyzem meg, hogy szemem fekete, hajam *cimre* ugyanolyan; hosszúságra pedig „En Csillag Annáéval“ vetekedik s azt, hogy figyelemre csakis a fényképekkel ellátott leveleket méltatom.“

Igy hangzott a felhívás, s magamban elképzeltem, mennyien jelentkezhettek a gyufa, fogvájó és kocsikenő gyáros leánya szíveért versenyzők.

Kevéssel az első levél után megjelent a második levele is Roxelán kisasszonynak, de ez már nem az „uraimhoz“, hanem az egyenesen Szultán urfihoz szólt. E levelet avval kezdte, hogy valahogyan el ne bizza magát Szultán, a miért 83 pályázó közül éppen ötöt választotta, s mindjárt az okokat is megjelölte, a melyek következtében a választás reá esett. Először is mert a székes főváros tisztviselője s mint ilyen nincs kitéve annak, hogy ide-oda áthelyeztessék. Másodsor: mert fényképeről látja, hogy öltözéke nem a legutolsó divat szerint készült, a mi a mellett tanuskodik, hogy nem piperkőcz, gyenge báb, hanem férfú, s végül: mert, mint Lawaternak, a nagy arc ismerőnek buzgó hive, Szultán arcáról állhatatosságot, akaratot és jellem szilárdságot olvasott le. Levele végén aztán felhívta, hogy a mennyiben közönséges leveleket nom vehet kézhez veszély nélkül, találjon ki Szultán valami titokírást, a hozzávaló kulcsért meg elküld a kiadóhivatalba, s aztán majd a lap hasábjain leveleznek.

Legközelebb már Roxelán kisasszony közleménye így szólt: Edes Szultánom. 14 15. e. 9. 9. e. 10. e. 14. — 15. i. 15. 8. ó. 14. — á. 1. 2. 7. é. 15. — 10. e. 5. 8. a. 12. 15. a. 10. — 10. ó. 14. 15. — 5. 18. a. 8. o. 13. ó. 9. ó. 10. — 10. a. 5. a. 10. a. 15. — 14. — 9. e. 5. 8. ó. 17. e. 9. e. 1. 1. i. — 9. e. 16. e. 9. é. 13. e. — 10. á. 13. — 6. ó. 14. 14. ó. 14. 14. 17.

a. 14. a. 1. 1. a. 11. — 4. o. 5. o. 8. — 16. á. 9. a. 14. 17. ó. a. 11. á. — Roxelánja.

Önök hölgyeim és uraim, kik nem gyakorolták magukat a titok írásban — talán! — azt hiszem nem sokat értettek meg e betűkkel! Vegyes számsorozatból. Jó magamnak is csak harmad napra volt meg hozzá a kulcs; maga a titok abban rejlett, hogy a mássalhangzók közül „b“=1, „c“=2, „d“=3. stb. szám hejyettesítik.

A fenti levél tartalma az volt: Szultánom! Szellemes titkos abc-jét megkaptam, most gyakorolom magamat, s legközelebbi levelére már hosszabban fogok válaszolni. Roxelánja.

Szultán urfiának és Roxelán kisasszonynak fogalma sem volt róla, hogy második levelüket már én magam is folyékonyabban olvastam, mint a harmadik elemi iskolás fiu a kis kátét. Nekem pedig arról nem volt fogalmam, hogy egy gyufa, fogvájó és kocsikenő gyáros leánya oly szellemes is lehet, mint Roxelán kisasszony, kinek minden egyes levele elég terjedelmes, és oly szép irányu volt, hogy élvezettel olvastam őket.

Már Szultán urfi leveleiből kevés szellem csillant elő, s alig álltak néhány szóból; de Roxelán kisasszony bizonyára elnéző volt iránta, gondolván, hogy a nagy képzettségű, tudományos férfinak, mint az ő Szultánja is, nemigen szoktak érteni a szerelmes szavak egymás mellé illesztgetéséhez.

Jó ideig leveleztek már egymással; levelük rendszer szerellemmel, az egymás látása utáni emésztő sóvárgással kezdődött, s 1.000.000 csókkal végződött. S midőn már éppen ama ponton állottak, hogy a felett értekeztek, hogy hol és mikor találkozhatnak legelőször, egyszer csak váratlan fordulat állott be, a mely engem is szerfelett meglepett, hát még szegény szerencsétlen Szultánra minő hatással lehetett.

Mint említém, titkos írással zengedeztek szerelmük s jövendő boldogságukról, egyszer aztán megjelent Roxelán kisasszony közönséges betűkkel írt, következő levele: „Szultán! Ön egy semmirekélő, haszontalan pernehajder, ki alattomos hazugságával majdnem behálózott, ki elég arcátlan volt rabló módjára behatolni ábrándvilágomba s ott megmérhetlen rombolást vinni véghez! Mentségére

s ezek közül az oltás csak 58 esetben volt eredménytelen. **Boncvizsgálat** rendőri tekintetből 10 esetben volt; ezeknél a hatál legközelebbi oka 5 esetben fulladás, 1 agyroncsolás, 1 tüdőlob, 1 szívszélhűdés, 1 agyhűdés, 1 rohamos szülés utáni elvérzés volt.

Külső hulla szemlése rendőri szempontból 57-szer volt, súlyos sértést 32-szer jelentettek be.

Öngyilkosság 14 egyén követett el, kik közül 7 akasztással, 2 lövéssel, 1 folyó vízbe, 2 kutba ugrással, 1 villóval és 1 nyakának elvágásával vétett véget életének.

Véletlen szerencsétlenség általi halál 42 egyén esett áldozatává és pedig: 13 vízbe fulladás, 4 leforrzás, 4 kocsai általi elgázolás, 1 fáról leesés folytáni koponya repedés, 4 ledőlő fa általi agyonyomás, 8 megégés, 3 ledőlő kavics vagy homok bányá földje alá történt temetés, 1 széndég mérgezés, 1 agyguta, 1 árnyékszék tisztogatás közben az árnyékszékbe történt fulladás, 1 lórúgás következtében koponya sérülés, 1 kutyáság közben a ledőlő föld általi agyonyomás által.

Elmekór 11 esete lett hivatalos eljárás tárgya, 10 beteg a kórházba szállítottatott megfigyelés végett, 1 pedig, mint esendes elmebeteg, házi ápolás alatt hagyott.

Veszett eb 5 egyént mart meg, kiket mind a budapesti Pasteur intézetbe szállítottak beoltás végett, s ezideig még mindnyájan egészségesek.

A lefolyt év hónap alatt a vármegye területén született 6.688, meghalt 3.995 s így a szaporodás 2.693.

Állategészségügy.

A hasznos háziállatok egészségi viszonyai, a sertés véstől eltekintve, kielégítőek voltak.

A sertésvész a lefolyt időszak alatt tetemesen apadt, s jelenleg a vármegyének még csak 13 községe van zárlat alatt. Előfordult egy száj- és körömfájás betegség Merénye községben, a betegség azonban enyhe lefolyású, s a teljesített övrend szabályok szigorú betartása mellett ezen betegség tovaterjedése remélhetőleg megakadályozható lesz.

Az **apuállatok megvizsgálása** a fennálló szabályrendelet értelmében most van folyamatban; az 1899. évi fedezésre bejelentett magán ménék felülvizsgálata pedig folyó évi február hó 12-től ezen hó 22-ig lesz az e részben fennálló rendelet értelmében.

A vármegye területén 39 fedeztetési állomáson a földművelésügyi m. kir. minister 116 állami ménnek elhelyezését engedélyezte.

A **hasznos háziállatok járvai- és kereskedelmi forgalmát** illetően a lefolyt időszak alatt a központból kiadtak 76.606 darab 5 kros, 25.889 darab 3 krajczáros marhajárvai úrlapot, melyekért összesen 4606 frt 97 kr. bélyegilletéket szolgáltatott át a m. kir. adóhivataloknak.

Tüzesetek.

A vármegye területén előfordult tüzesetek száma 89 volt, melyeknél az összes elhamvasztott érték a hivatalos kárfelelősi jegyzőkönyvek szerint 101.159 frt 60 krt tett ki; biztosítás által megtérült 50.864 frt 34 kr. s így a biztosítatlanul szenvedett kár 50.295 frt 26 kr. A tűz keletkezésének oka a teljesített vizsgálatok szerint 11 esetben gondatlanság, 10 esetben gyújtogatás, 3 esetben villámcsapás és 65 esetben kideríthetetlen volt.

Az előfordult tüzesetek közül külön megemlíti a jelentés a múlt évi szeptember hó 19-én Köveskallán volt tüzet, a hol 26 lakóház, 30 melléképület hamvadt el, sőt még két emberélet is esett áldozatul.

Tanügy.

A **tanítótelek száma** a legutolsó összeírás szerint 79.608. Vallásra nézve 72.745 róm. kath., 8 görög kath., 4 görög keleti, 2.498 ev. ref., 1.508 ág. ev., 4 unitárius,

nem hozhat fel semmit, tisztában vagyok önnel teljesen. Ön elég vakmerő volt állítani, hogy a székesfővárosnál magas állást tölt be. Nos hát tegnap volt alkalom állásának magaságáról meggyőződni. Atyámnak ugyanis a városbázán volt dolga, én is vele lévén, az utcán meguntam a várakozást, be mentem utána. Resteltem bevallani, hogy a vágy is ösztökélt a bemenetelre, hátha megláthatom önt — véletlenül. Vágyam teljesült, mert a mint egy éppen nyitott ajtón be pillantottam, fényképe után rögtön fölismertem önt abban a suba és kapadobány illattal telített levegőjű szobában egy rács mögött, amint az asztalra borulva nagy buzgalommal körmölt. Hogy mit, azt sem volt nehéz kitalálnom; mert a rács ablaka felett felmértes betűkkel volt kiírva, hogy ott állítják ki a — *marha passzusokat*!! Ezek után tanácsolom, hogy ne merészejen többet hozzám levelet írni, intézze ezután szerelmes leveleit azokhoz, a kik részére és a *kikről* a passzusokat gyártja.

Érdekes dolgok jönnek létre az apróhirdetések után, csak az kár, hogy az ember kevés történetnek ösmeri meg a végét is; mert a történetek, melyek az apróhirdetések rovatába indulnak meg, legtöbbszörre *máshol* végződnek.

Két érdekes történetről azonban közvetlen tudomásom van. Az egyik történetnek hőse egy *szakácsnő* volt, a másiké pedig, — hiszik, nem hiszik, — *én magam voltam*!!

Elmondom mindkettőt!

Jól emlékezem, tavaly februárban történt, hogy egy csütörtöki napon a hivatalban egyik székemen egy kis fiere újságot pillantottam meg. Hogy kié volt, s hogyan került a szobámba, melyik hivatalszolga felejtette ott, ma sem tudom. Kevés dolgom lévén, kezembe vettem a lapocskát. Ha nem láttam volna azt az idomtalan öszi tájképet rajta, a mely a címlapon diszelgett, rendőri szakközlönynek tartottam volna tartalma után, mert az időjárásom, néhány ostoba viccen és az álmok megfejtését tárgyozó rovaton kívül csupa gyilkosságokról, mérgekeverésekről, lázadás, véres verekedés és öngyilkosságokról

2.341 izr. *Nyelvre* nézve 58.915 magyar, 761 német, 14.751 horvát, 5.181 vend. *Korra* nézve 6—12 éves fiú 27.998, 6—12 éves leány 28.769, 13—15 éves fiú 11.216, 13—15 éves leány 11.625. A vármegye népoktatási tanintézetét 65.590 *tanítótelek* látogatta, akik közül elemi iskolába járt 23.631 fiú, 22.841 leány; az általános ismétlő iskolába 7.549 f., 7.116 l., iparos tanonciskolába 1.283 f., kereskedő tanonciskolába 141 f., felső népiskolába 20 f., 35 l.; polgári iskolába 688 f., 576 l.; felső kereskedelmi iskolába 225 f.; középiskolába 685 f. A tanítótelek száma 966-tal több, mint az előző tanévben.

A vármegyében van jelenleg 11 polgári, 2 felső nép-, 416 elemi iskola, egy szakrajztanfolyam iparos segédek számára Zala-Egerszegen, 7 iparos tanonc, 3 kereskedő tanonciskola.

A jelentés ezután részletesen beszámol a szóban forgó idő alatt felmerült fontosabb tanügyi eseményekről; így hogy ezen idő alatt új iskolához vagy tanító-lak építésre, telekre vagy jelentékenyebb átalakításokra 24 községben összesen, 36.336 frtot fordítottak; a tapolecai áll. polgári fiú-, a eszaktornyai áll. polg. fiú- és leányiskola új helyiségekbe költözött; folyamatban van a keszthelyi áll. polgári leány iskola építkezési ügye; a nagy-kanizsai közs. polgári- és elemi iskolák államosításának ügye közel áll befejezéséhez; több muraközi községnek állami iskolával való ellátása ügyében fontos intézkedések történtek; továbbá több muraközi iskolátlan községi iskoláik rendezése ügyében a telek, fenntartás, vagy járulmányok nehézségei miatt felmerült akadályok elhárítása céljából a tárgyalások tovább folynak; az iskolai építkezések ellenőrzését a közigazgatási bizottság saját kebeléből választott építési bizottságra ruházta.

A **vármegye tanítóinak száma** 691; közülök 642 képesített, 46 nem; 625 rendes, 66 segéd; 573 férfi, 118 nő.

A **kisdedovodát** illetően van 18 kisdedovoda, 7 állandó, 42 nyári menedékház. A 4.897 ovodaköteles közül 727 fiú, 865 leány kisdedovodát, 356 fiú és 376 leány állandó menedékházat, 1.261 fiú és 1.312 leány nyári gyermekmenedékházat látogattak. A kisdedovodák fenntartása került 13.843 frtba, az állandó gyermekmenedékházaké 2.368 frtba, a nyári gyermekmenedékházaké 1.856 frtba. A kisdedovodák ingatlanainak és alapítványainak értéke 161.226 frt.

A **gazdasági ismétlő iskolákat** illetően Zala-Egerszegen az állami elemi iskola mellett egy önálló gazdasági ismétlő iskola nyílt meg, mely hivatva van a szomszéd községek ismétlő tanköteleseit is befogadni. Az állami iskolák mellett gazdasági ismétlő iskolát nyitottak Stridon, Hodosánban, Perlakon, Rác-Kanizsán, Királylakon, Baksán, Zrinnyfalván. Szervezés alatt van Mura-Szent-Kereszten, Gánicsán, Nagy-Kanizsán, Zala-Szent-Grothon, Csabrendeken és Szent-Adorjánban. Megnyílt más jellegű iskoláknál Zala-Koppányban, Lentiben és Zala-Mihályfán. A vármegye tanítóit közül eddig mintegy ötvenen vettek részt gazdasági, gyümölcsészeti, szőlőgazdasági, kertészeti és tejgazdasági tanfolyamon.

Egyenes adó- és hadmentességi díj.

Egyenes adóban a vármegye területén 1897. végén hátralékban volt 935.985 frt 84 kr., 1898. évi előírás 1.906.600 frt 53 1/2 kr., megállapított adótartozás 2.842.586 frt 37 1/2 kr., ebből 1898. év folyamán befizettek 2.070.139 frt 47 1/2 kr., 1898. év végével hátralékban maradt 772.446 frt 90 kr.

Hadmentességi díjban a vármegye területén 1897. év végén hátralékban maradt 99.425 frt 67 1/2 kr., 1898. évi előírás 36.637 frt 07 1/2 kr., megállapított adótartozás 136.062 frt 75 kr., ebből 1898. év folyamán befizettek

referált. Nem hiába az volt reá írva, kétszer jelenik meg hetenkint, de vasárnapról csütörtökig, s csütörtöktől vasárnapig ugyancsak össze gereblyézte a tudatlan nép, lebug korosmák, kaszárnyák és kántinok részére az ország határain belől előfordult ideg igazgató eseményeket.

Hanem azért kuriózumkép végig lapozgattam, s legnagyobb meglepetésemre az utolsó lapon ott láttam az apróhirdetéseket!

Ebben a kis újságban az apróhirdetések sokkal olcsóbbak voltak, mint a napilapokban. Minden sornak az ára 1 kr. volt.

Itt aztán dúsládkodtam a pompás levelezések és ösmerkedésre vonatkozó felhívásokban! Itt azonban nem holmi „Kameliák, Nefeletjések, Napraforgók, lovagok, bárók, és tartalékos tisztok”, hanem: „Nancsi, Fáni, Méri, Jóska, Pista, Jancsi és Bandik szerepeltek.” A felhívásokban némelyek foglalkozásukról is szóltak. Például egy Julesa nevű hölgy szakácsnői voltának felemlítése mellett mondja el, hogy aki hajlandó lenne szívében a hütlén helyét elfoglalni, az a következő vasárnapon délután 3 óraker keresse őt fel. Hol? — megmondja a kiadóhivatal.

E csütörtököt követő vasárnap délután otthon voltam. Miután feleségemnek pamutot segítvén gombolyítani, elálmosodtam, szobámba mentem s elaludtam. Álmomban ott ültem ismét a vendéglőbeli, régi törzs asztalomnál, s éppen egy krigli sört akartam ajkamhoz emelni, mikor az én 23 év előtt bájos Euláliám felszakítja szobám ajtaját, s a hogy csak torkán kifért, úgy sikojtozta: „Mátyás! Mátyás! Segítség! Segítség! ki ütött a forradalom!!! s azután ajtulan rogyott a szőnyegre.

Édes álmomból így felzavarva, azt sem tudtam, mihez kezdjek, Euláliát vegyem e ápolás alá vagy az utcára rohanjak megtudni, hogy miben nyilvánul s mi idézte elő a forradalmat?!

Habozásom közben a véletlen jött segítségemre. Megpillantottam az asztalon a hideg vízzel telt korsót, annak egész tartalmát feleségem arcába zudítva, két virágvázát feldöntve s egy széken keresztül esve, rohantam az ablakhoz.

57.644 frt 33 krt, 1898. év végével hátralékban maradt 78.418 frt 42 kr.

Közlekedésügy.

Az 1897. év végén volt 1189.62. km. hosszú törvényhatósági közúthálózat a galambok — komárvárosi községi közlekedési közutnak a törvényhatósági közutak sorába történt felvétele folytán 1192 km-re emelkedett.

Ezen 1192 km-t tevő hálózatnak csak 6.6 km-nyi része kiépítetlen, a többi 1185. km. az év minden szakában jól járható.

A törvényhatóság területén levő községi közlekedési és községi közdülő közutak térképezése az elmúlt évben befejeztetett.

A Kehida—n-kapornaki községi közlekedési közutnak 1 kilométernyi szakasza a kir. államépítészeti hivatal által készített tervek alapján annak vezetése mellett köz. munkaerővel szabályszerűen kiépítetett.

A **törvényhatósági közutak kezelését és fenntartását** illetően az 1898. évben szabályszerűen engedélyezett fedanyag szállítása és az utfenntartás körül felmerülő egyéb munkák és építkezések általában kellő időben és szabályszerűen felülvizsgáltattak. Összesen 53 drb. új hid és átereszt készített, 71 nagyobb szabású hidjavítás foganasítottatott. Ezen munkák közül említés érdemelnek: A Lenti—regedei tvhgti közuton levő 10. számú fahid helyre állítása. — A Kámánés—Hahót—söjtöri tvhgti közuton levő 17. számú hid újból való építése. — A Kámánés—Hahót—söjtöri tvhgti közuton levő 9. számú hid javítása. — A Csesztreg—Lenti—szécsi-szigeti tvhgti közutnak 800. fm. hosszban kiépítése. — A novai járásban 5 betoncsó átereszt beépítése. — A nagy-kanizsai járásban 8 drb. betoncsó átereszt beépítése. — A Kotor—alsó domborui tvhgti közut 0—2. km. szakaszának hengerezése. — A Keszthely—fenéki tvhgti közut 0—1. km. szakaszának hengerezése. — A Zala-Egerszeg—Bak—becselyi 0—1. km. szakaszának hengerezése. — A Zala-Egerszeg—zala-lövői tvhgti közut 0—4. km. szakaszának hengerezése. — A Nagy-Kanizsa—pacsai tvhgti közut 4—5. km. szakaszának hengerezése. — A Gyülevész—galamboki tvhgti közuton levő 9. számú hid gyökeres kijavítása. — A Gyülevész—Galamboki tvhgti közuton levő 5. számú hid gyökeres javítása. — A Zala-Egerszeg—zala-lövői tvhgti közuton levő 10. sz. hid javítása. — A Zala-Egerszeg—zala-lövői tvhgti közut 12. sz. hid újra építése. — A Keszthely—baki tvhgti közut 15—16. km. szakaszán 230 fm. korlát beépítése. — A pacsai járásban több betoncsó átereszt építése. — A zala-egerszegi járásban több betoncsó átereszt építése. — A z-szent-gróthi járásban több betoncsó építése. — A Zala-Egerszeg—zalabéri tvhgti közut 2. és 3. számú hidak javítása. — A Csáktornya—kotori tvhgti közuton levő 14. számú hid helyreállítása. — A Csáktornya—kotori tvhgti közut 1. számú hid helyreállítása. — A badacsonyi és révfülöpi kikötők helyreállítása. — A letenyei járásban 8 drb. betoncsó átereszt beépítése. — A Csáktornya—dobrii tvhgti közut 0—1. km. — szakaszának hengerezése. A Nova—csömödéri tvhgti közut kihatása, birtokbavétele és a szükséges földmunka elkészítése. — Az Alsó-Lendva—letenyei tvhgti közuton levő 54. számú fahid újból való építése. — A letenyei járásban 8 drb. faátereszt hidlásának megújítása. — A Felső-Rajk—felső-hahóti tvhgti közut 0—1. km. szakaszának szabályozása és alagesővezése. stb.

Az **utkaparók** száma a jelentés szerint a vármegye 12 járásában 149, akik 1898-ban elvégeztek 11.294 kavics kupac terítést, 38.352 meter hosszú újárok meteszt, 226.931 m. régi árok tisztítást, 68.749 m. sár- és porlehuaszt, 39.324 m. utpadka nyesést, 70.815 m. utpadka feltöltést, 271.957 m. kerégyágást és kátyubetöltést; ez évi munkanapok összes száma 42.217.

Kézpénzzel fizetett napszimosokat a törvényhatósági

Kitekinttem az utcára, s miután a forradalomnak semmi nyomát sem láttam, aggodó szívvel s mély megilletődéssel közeledtem feleségemhez. Mindig mondtam neki, hogy ne olvasson annyit a francia forradalomról, lám, most megzavarta agyát!

Mire vissza értem szegény, szerencsétlen feleségemhez, a hidegvíz némileg magához térítette, ugyanígyra, hogy arcán még mindig az irtózat kifejezésével az udvar felé mutogatott.

Megnyugtatóra oda mentem s ki nyitottam az előszobába nyíló ajtót, s kitekintvén, vissza ugrottam, s becsaptam jsmét az ajtót.

Feleségem esze nem zavarodott meg, tényleg kitűtött a forradalom, mert a mint az előszobába nyíló ajtón kitekinttem, valami 30—40 katonát láttam az előszobában és az udvarban tolongani.

Ujabb ijedelmem is azonban csakhamar csillapult, mert az ajtó résen ki kandikálva, láttam, hogy a hadfiak kezében nincsen szuronyos puská. Később már azt is észleltem, hogy mindannyian irtózatosan ki vannak kenve-fenve, s egyik másiknak szájában virgónia csutak füstölög.

Gondolatban hát odáig csak eljutottam, hogy ezek nem öldöklési vágyakkal eltelve ostromolták meg házunkat. De hát akkor mit akarnak itt?!

Végre bátorságot vettem magamnak, kiléptem a hadiak elé s megkérdeztem, hogy mi járatban vannak?

Közülük a ki legelől állt, az a jól táplált, piros posztagás ábrázatu harcos, még előbbre lépett egy lépéssel, s katonásan mondta el, hogy: „Tetszik tudni kérem, itt lakik az a Julesa szakácsné, a kit elhagyott az imádotja, akinek a címét a kiadóhivatalban kitudakolván, most aztán jelentkezünk a megvizsgálására!”

(... Jó, hogy annyian jöttek, legalább segíthettek a Julesának hurcolkodni, mert feleségem tüstént kiadta neki az utilevelét.)

kozutak fenntartásánál csak kivételesen alkalmaztak. Ily napszámok az 1898-ban elvégeztek 82 kupac kavics-terítést, 4.000 m. hosszú régi árok tisztítást, 5.340 m. kerékvágást és kátyubetöltést, mely munkálatokra összesen 1.009 frt 65 krt fizettek ki.

Az *árvédelmi munkálatok* a községek 6.156 kézi és 1.211 igás napszámot szolgáltattak 4.636 frt értékben.

Az egyenes adót nem fizetők, de 3 napi szolgálománnyra kötelezettek száma az 1898. évben 4.375 volt, akik az egész éven át végeztek 16.490 kupac kavics-terítést, 81.917 m. hosszú újárok metszést, 11.150 m. régi árok tisztítást, 240 m. sár- és por lehúzást, 49.375 m. utpadka nyesést, 10.700 m. utpadka feltöltést, 7.869 m. kerékvágást és kátyubetöltést.

Utrendőri kihágás 136 esetben fordult elő.

A *törvényhatósági utadói alap* jelenlegi állását illetően az 1898. augusztus 1-én hátralék volt 246.918 frt 97 $\frac{1}{2}$ kr., folyó évi előírás 282 frt 37, összesen 247.201 frt 34 $\frac{1}{2}$ kr.; ebből 1898. december végéig lefizettek 165.111 frt 23 $\frac{1}{2}$ krt s így 1898. december végén hátralékban maradt 82.890 frt 11 kr.

Közgazdasági viszonyok.

A közgazdasági viszonyokat illetően az összes terményeket október hó folyamán betakarították, az őszi vetéseket a kedvező időjárás következtében bevégezték, ki is keltek és oly jól állanak, hogy kedvező időjárás esetén a legszebb reményre jogosíthatjuk gazda közönségünket. A szüret nem a legkedvezőbb eredménnyel végződött. Nagy baj, hogy a gazdák nem tudják értékesíteni azt a csekély bormennyiséget sem, melylyel rendelkeznek, mert a kereskedők nagyon tartózkodnak a borvételről, s az árak ennek következtében alacsonyan állanak. A vármegye területén a jobb módúak bevételi forrását jelenleg a bor és gabona készletének, valamint hízott és tenyésztésre szánt sertéseknek értékesítése, a Muraköz vidékén pedig a kukorica és marha eladás képezi. A kisiparos osztály megélhetési viszonyai is kedvezőbbek az előbbi évekhez képest, mert a magasabb gabonaárak következtében készítményeiket jobban értékesíthetik. A napzámos osztály és a lakosság szegényebb része fuvarozás, erdei famunka és az erélylyel megindult szőlőfelújításoknál nagyobb mennyiségben szükségessé vált napzámmal felelő mindennapi szükségletét. A hasznos háziállatok meglehetősen kelendősek és árak őrvendenek, különösen a sertések iránti kereslet nagy, de a múlt évben uralgott sertésvesz miatt csak kevés gazda van azon helyzetben, hogy eladhasson. Alkalmán véve a múlt évi jobb gabona és bortermék következtében a lakosság megélhetési viszonyai a vármegye egész területén jelenleg kielégítőek ugyan, azonban az anyagi helyzet, — tekintve, hogy a birtokosság legnagyobb része adósságokkal van terhelve, váltókkal, kötelezvényen alapuló tartozásokkal el van árasztva, — jónak nem jelezhető. A lefolyt időszak alatt nagyobb elemi csapások, a lakosság anyagi viszonyaira befolyással bíró események nem fordultak elő. A jövő évi aratási és cséplési szerződéseket legnagyobb részt a múlt évekhez hasonló alapon megkötötték, s egyáltalában oly körülmények, melyek akár az adminisztrációra, akár a törvényes és társadalmi rend megbontására befolyással bírnának, vagy arra zavarólag hatnának, nem észleltek.

Csendőri őrzékek működése.

A m. kir. esendőri őrzékek letartóztatott gyilkosságért 1, gyilkosság gyanúért 1, rablógylosság kísérletért 1, emberölésért 1, emberölés kísérletért 1, gyermekölésért 1, méhmagzat elhajtásért 1, rablásért 5, mérgezésért 3, súlyos testi sértésért 10, gyújtogatás gyanújaért 3, betöréses lopásért 22, lopásért 76, lopás részességért 2, lopás gyanúért 5, orgazdaságért 1, sikkasztásért 4, okirat hamisításért 3, felségérsért 2, magánlak megsejtésért 1, igazolvány nélküli csavargásért 72 egyént, — továbbá 5 katonai szökevényt és 4 körözött egyént fogtak el, s szolgáltatták át az illetékes hatóságoknak.

A vármegyei alapok állása.

Összesített megyei pótdadói hátralékban volt augusztus 1-én 9.103 frt 30 kr., 1898. évi kivétel 168.882 frt 16 kr., összesen 177.985 frt 40 kr., december végéig befolyt 129.356 frt 69 kr., hátralékban maradt 48.628 frt 77 kr.

Magyei nyugdíjnal augusztusban hátralékban volt 8 frt 03 $\frac{1}{2}$ kr., befolyt 4 frt 68 kr., év végén hátralékban maradt 3 frt 31 $\frac{1}{2}$ kr.

Jegyzői nyugdíjnal hátralékban volt augusztusban 3.387 frt 65 kr., 1898. évi kivétel 1.894 frt 31 kr., összesen 5.280 frt 96 kr., befolyt 4.071 frt 96 kr., hátralékban maradt 1.209 frt.

Erdészeti alapnál augusztusban hátralékban maradt 2.569 frt 87 $\frac{1}{2}$ kr., 1898. évi előírás 7.787 frt 78 $\frac{1}{2}$ kr., összesen 10.357 frt 66 kr., befolyt 8.055 frt 05 kr., hátralékban maradt az év végén 2.302 frt 61 kr.

Ebaldnál augusztusban hátralékban volt 151 frt 18 kr., 1898. évi kivétel 4.301 frt 92 kr., összesen 4.453 frt 10 kr., befolyt 4.434 frt 90 kr., év végén hátralékban maradt 18 frt 20 kr.

Ügyforgalom.

A jelentés záró pontját képezi a vármegyei közgazgatási, összes központi és járási hivataloknak, valamint a vármegyei árvászeknek ügyforgalmáról 1898. évi augusztus hó 1-től december hó végéig terjedő időszakra vonatkozó kimutatás, amely szerint 1898. július 31-én hátralékban volt az említett összes hivataloknál 18.583 ügyszer; beérkezett 1898. augusztus 1-től december végéig 84.503 s így elintézés alá került összesen 103.086, ebből elintézték 87.155 ügyszer s így 1898. december végén hátralékban maradt 15.931 ügyszer.

Az erdő hivatalok új beosztása.

A földmívelésügyi miniszter az 1898. évi 19 t. c. 8 §-a értelmében felállítandó m. kir. állami erdőhivatalok és ezeknek alárendelt m. kir. járási erdőgondnokságok

szervezése tárgyában 690 elnöki szám alatt rendeletet adott ki, amely szerint egyelőre 43 m. kir. állami erdőhivatalt és 151 ezeknek alárendelt m. kir. járási erdőgondnokságot szervezett és azoknak székhelyét, működési körét és személyzetét megállapította.

Vármegyénk a XXXIX-ik m. kir. állami erdőhivatalhoz tartozik, melynek székhelye Zala-Egerszeg.

Alárendelt m. kir. járási erdőgondnokságok:

1. M. kir. járási erdőgondnokság. Székhelye: A.-Lendva.

Kerülete kiterjed az alsó-lendvai és csáktornyai járásokra és a letenyei járásból Kerka-Szent-Miklós, Dobra, K. Sz. Király, Kutfje, Lendva Újfalu, Lovászi, Pince, Szécsi-Sziget, K. Teskánd, K. Tótfalu, Kis-Lakos, és Tormaföld községek területére; valamint a novai járásból Lenti, Bábhegy, Gosztola, K. Sz. Mihályfa, Lenti-Szombathely, Máhomfa, Mumor, Nova, Bollahida, Csertalagos, Karácsonyfa, Mikefa, Szilvágy, Páka, Csömödér, Dömföld, Hernyék, Kis-Sziget, Ortaháza, Pördeföld, Zebecke, Tárnok-Oroklán, Bakk-Tüttös, Gutorföld, Náprátfá, Szent-Kozmadombja, Tófej, Bördöcze, Iklód és Kányavár-községek területére.

2. M. kir. járási erdőgondnokság. Székhelye: Nagy-Kanizsa.

Kerülete kiterjed: a nagy-kanizsai és perlaki járás területére, továbbá a keszthelyi járáshoz tartozó Keszthely, A. Párok, F. Párok, Közsényes, Nemes-Boldogasszonyfa, Szent-András, Karmacs, Egryes, Köveskut, Nemes-Bük, Vidornafok, Keszthely (polgárváros), Cserszeg-Tomaj, Sármelek, Egenföld, Szt-Györgyvár és Zalavár községek területére; továbbá a letenyei járáshoz tartozó Bánok-Szent-György Báza, Borsfa, Bucsuta, Oltárcz, Tolmács, Vakonya, Várföld, Becsehely, Póla, F. Szemenye, A. Szemenye, Csehi, Csörnyeföld, Kis-Csernetz, Rátka, Szent-Margita, Letenye, Bécz, Egyeduta, Zajk, P. Magyarórod, Szent-Liszló, Szent-Péterföld, Szent-Adorján, Erdőhát, Kerettye, Lasztonya, Lisper, Marócz, Tóth-Szent-Márton, Erdősa, Molnári, Petri-Vente és Tóth-Szerdahely községek területére; a pacasai járáshoz tartozó Szabar, Orosztony-Baksaháza, Kerecseny, Kis-Rada, Nagy-Rada és Alsó-Rajk községek területére, végül Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú város területére.

3. M. kir. járási erdőgondnokság. Székhelye: Tapolcaza.

Kerülete kiterjed: a sümegi és tapolcai járás területére, valamint a keszthelyi járáshoz tartozó Rezi, A. Zsid, F. Zsid, Vállus, Vonyarc Vashegy, Gyenes-Diás, Meszes-Györök, Z. Szántó és Vidornya-Lak községek területére.

4. M. kir. járási erdőgondnokság. Székhelye: Zala-Egerszeg.

Kerülete kiterjed a zalaegerszegi és szent gróti járások területére, továbbá a novai járáshoz tartozó Kustánszeg, Barabásszeg, Csonkahegyhát, Gomboszeg, Györfiszeg, Miley-Egyházaszeg, Némefalu, Paisszeg, Páltszeg, Nagy-Lengyel, Iborfia, Liczkó-Vadamos, Ormándlak, Petri-Keresztur és Rózsásszeg községek területére; továbbá a pacasai járáshoz tartozó Bucsu-Szent-László, Bucsa, Hetés, Pölöske, Sándorháza, Szent-András, Dióskál, Eger-Aracs, Nagy-Horvát, Szent-Márton, F. Hahóth, A. Hahóth, Nagy-Kapornak, Misefa, Orbányosfa, Padár, Pacsa, F. Rajk, Pacsatüftös, Pótréte, Z. Sz. Mihály, Sz.-Péterur, Gétye, Igricze, Nemesszer, Rád, Vörű, Zala-Apáti, Esztergály, Hosszúfalu, Bókaháza és Tilaj községek területére, valamint Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város területére.

Az erdőkerület személyzete: egy m. kir. erdőtanácsos, két m. kir. főerdész és két m. kir. erdész.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara közgyűlése.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara f. hó 11-én Zala-Egerszegen a városnégy gyűlésteremben tartotta Hertelendy Béla kamarai elnökhelyettes olnöktele alatt évi rendes közgyűlést, amelyen mintegy ötvenen vettek részt.

Elnök üdvözölvén a megjelent kamarai tagokat, a közgyűlést határozatképesnek nyilvánítja s indítványára a közgyűlés a jegyzőkönyv hitelesítésre Boscháu Gyulát, dr. Kele Antalt és dr. Czinder Istvánt rendes, dr. Szigethy Elemért és dr. Berger Bélát póttagokul megválasztotta.

Szalay Károly indítványára a közgyűlés tárgysorozatát megváltoztatták s utolsó pontul a választást tüzték ki.

Az 1898. évi február hó 28-án tartott évi rendes közgyűlés jegyzőkönyve felolvastatván, a közgyűlés azt tudomásul vette.

Felolvastatott és tudomásul vétetett a kamarának az 1898. évi működéséről egybeállított s az igazságügy-miniszterhez felterjesztett jelentése.

Előterjesztetett a kamarai pénztár állapotáról szóló jelentés, amely részletesen beszámol a bírságnépekről, valamint a kamara egyéb jövedelméről s megállapítja a pénztármaradványt. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a kamarai pénztárnoknak az 1898. ik évi számadást illetően felmentvényt megadta.

Felolvastatott a kamara választmányának javaslata az 1899-ik évi költségvetési előirányzatra nézve, amely szerint a 600 frt tiszteletdíjhátralékot is figyelembe véve a választmány 3552 frtban állapította meg a kiadások összegét, amelynek fedezhetése végett — figyelembe véve a tagdíjhátralékokat, valamint a pénztármaradványt — kamarai tsgsági díjat az 1899-ik évre 16 frtban kéri megállapítani.

Ezzel kapcsolatban felolvastatott Matolcsy József kaposvári ügyvédnek a kamarai tiszviselők tiszteletdíjának s ennek alapján az évi tagsági díjnak leszállítása tárgyában beadott s a közgyűlés tárgysorozatába felvett indítványa.

Ily értelemben adott be a közgyűlésben indítványt Szalay Károly, míg dr. Czinder István a választmány által egybeállított költségvetés elfogadását ajánlotta.

Szalay Károly indítványa mellett szólaltak fel Varga Lajos, dr. Rotschild Jakab, Mátyóky Gyula, míg dr.

Czinder István indítványa mellett dr. Obersohn Mór, dr. Kele Antal, Hajik István, dr. Grünwald Samu.

Ezután az elnök előterjesztette a költségvetés egyes tételeit s minden egyes tétel szavazással állapított meg, melynek eredménye lett a következő költségvetés: titkár tiszteletdíja 200 frt, irnok fizetése és lakbére 520 frt, kisegítőnek 120 frt, szolgának 120 frt, lakbér és fűtés 170 frt, irodai szükségletre 150 frt, fegyelmi eljárásra 100 frt, országos kiállításra (hátralék) 200 frt, előre nem látott kiadásokra 100 frt, összesen 1.680 frt, melyhez a 600 frt 1898-ik évi hátralékot hozzáadván, az összes költség 2280 frtot tesz ki, amelynek fedezéseül szolgál a 1898. év végére megállapított tagsági díjhátralékok s a pénztármaradvány s az ezek levonása után megmaradó összeg fedezhetése végett az 1899-ik évre a kamarai tagsági díj 8 frtban állapított meg.

Az ügyvédek és ügyvédjeltek névsora előterjesztetvéu, a közgyűlés azt felolvasottnak tekintette s kinyomatását s a tagokkal való közlését elrendelte.

Baboss László nagy-kanizsai ügyvédnek ügyvédi nyugdíj egylet létesítése tárgyában beadott indítványa felett a közgyűlés napirendre tért; mivel mozzalom indult meg egy országos ügyvédi nyugdíj egylet alakítása tárgyában.

Előterjesztetett Sebestyén Lajos nagy-kanizsai ügyvéd és társainak indítványa, hogy a kamara székhelyének Nagy-Kanizsára való áttétele tárgyában az igazságügy-miniszterhez felirat intéztessek. A indítvány későn adatva be, az ügyrend értelmében azt a jövő évi közgyűlés tárgysorozatába veszik fel.

A közgyűlés utolsó tárgyát a tiszviselők és a választmány megválasztása képezte volna, de a tagok a kellő számban nem voltak jelen s így a választásra egy rendkívüli közgyűlés kitűzését határozták el.

Végül elnök a tagoknak az ügy iránt való való érdeklődését megköszönvén, a közgyűlést bezárta.

A zalaegerszegi takarékpénztár közgyűlése.

A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság harmuadik évi rendes közgyűlést Weisz Ele vezérigazgató elnöktele alatt f. hó 11-én délután tartotta az intézet helyiségében.

Elnökü vezérigazgató a szép számban megjelent részvényeseket üdvözölvén, a közgyűlést megnyitja, annak határozatképeségét megállapítja s a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Rosenberg Zsigmond és Deutsch Ferenc részvényeseket kéri fel.

A tárgysorozat értelmében következett az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1898-ik évi üzleteredményről.

Az igazgatósági jelentés melegen emlékezik meg Handler István részvényes haláláról, akinek kiváló és fontos szerep jutott a pénztár életében, amelynek alapítása óta buzgó igazgatósági tagja volt, később vezérigazgatójává lett s feddhetlen jellemével és ügybuzgóságával a részvényesek tiszteletét és nagyrabecsülését oly nagy mértékben kivívta, hogy nyugodalma vonulásakor egyhangulag közlekedéssel tiszteletbeli elnöknek választották meg. Sajnálatlaltól közli továbbá a jelentés Policzter József főkönyvelőnek, aki kezdettől fogva s így harminc éven keresztül kiváló szakértelemmel és lankadatlan buzgalommal szolgált ebben az állásában az intézetet, szembaja folytán saját kérelmére történt nyugdíjazását. — A jelentés szerint meggyűlt egészsége miatt nyugodalma vonult tizenhat évi szolgálat után Miszory Ignác is, az intézet buzgó és hű pénztárnoka. — Tudatja folytatól a jelentés, hogy a nyugdíjazás folytán az igazgatóság Mondschein Samu könyvelőt főkönyvelővé, Vidóczy Ferenc segédkönyvelőt — a délelőtti órákban a pénztárnoki teendők elvégzésének kötelezettsége mellett — könyvelővé, Neumann Albert gyakornokot segédkönyvelővé nevezte ki. Majd beszámol a jelentés az 1898-ik évi mérleg- és vagyonnal, a tisztajövedelemmel s javaslatot ad a tiszta jövedelem felosztására nézve. Végül tudatja, hogy Szigethy—Erdős Irnátok havi 15 frt stipendiummal alkalmazták, Weisz Lajos gyakornok stipendiumát pedig havi 30 fitra emelte fel az igazgatóság.

A közgyűlés tudomásul vette az igazgatóság jelentését s a jelentésben foglalt indítványokhoz hozzájárulván, Handler István tiszteletbeli elnöknek elhunyta felett őszinte fájdalomnak jegyzőkönyvileg adott kifejezést, egyttal elhatározta, hogy arcepét a közgyűlési terem számára megszerzi s ott kifüggeszti; Policzter József főkönyvelőnek nyugodalma vonulása alkalmából 30 éven át teljesített odaadó szolgálatait jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését s neki hosszas szembaja gyógykezelési költségeinek némi megtérítésére 150 frtot szavazott meg; elismerését nyilvánította Miszory Ignác nyugodalma vonult pénztárnoknak is tizenhat éven át teljesített hű szolgálatait; az új tiszviselők kinevezését, gyakornok alkalmazását pedig tudomásul vette.

Az igazgatóság jelentésének az évi tiszanyeremény felosztására vonatkozó részével kapcsolatban előterjesztették a szármadást és a felügyelő bizottság jelentését, mely szerint a felügyelő bizottság az igazgatóságnak a tiszta nyeremény felosztására vonatkozó javaslatát magáévá tevé, annak elfogadását ajánlja.

A közgyűlés a felügyelő bizottság javaslatához képest elfogadta az igazgatóság indítványát a tiszta nyeremény felosztására nézve, amely indítvány szerint az 1897. évről áthozott 250 frt 19 krral együtt 13.453 frt 85 krt tevő tiszta nyereményből tartalék alapra meg 1320 frt 36 krt, különtartalékra 264 frt 07 krt, az elnökség, felügyelő- és számvizsgáló bizottság, valamint a tiszviselők jutalomdíjaira 2.376 frt 65 kr., közhasznú és jótékony célokra 924 frt 26 kr., minden részvényre a 6%-os kamaton felül 17 frt s így összesen egy-egy 250 frtos részvényre 32 frt, s a külön jutalmazásokra fordítandó 168 frt 41 krral felül a jövő évi nyereményszámlára 1620 frtot visznek át.

A tiszta jövedelem felosztására vonatkozó határozat után a közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő

bizottságnak az 1898-ik évi működését illetőleg a felmentvényt megadta.

A közgyűlés folytatásos tárgyát képezte az alap szabályok 95. §. b.) és 98. §. c.) és f.) pontjának módosítása. A közgyűlés az igazgatóság javaslatához képest határozottan kimondta, hogy a szóban forgó §-okat olyképp módosítja, miszerint a váltók megszavazása a jövőben viszonylagos szótöbbséggel történjék, még pedig a 2000 korotát meghaladó váltók elbírálásánál mindig titkos szavazással; a rendkívüli váltók bírálatához legalább 6 igazgatósági tag jelentése szükséges s csak 2/3-ából álló többség adhatja meg az ily váltókötésint; továbbá, hogy kivételesen titkos szavazással két jó hiteű aláírású váltót is le lehet számítani.

A felügyelő bizottság mándátuma lejárván, a közgyűlés a felügyelő bizottság eddigi tagjait, *Hanty Károly, Schütz Sándor és Udeardy Ignác* részvényeseket három évi időtartamra a titkos szavazás mellőzésével közfelkiáltással egyhangúlag újból megválasztotta, előzőleg buzgó működésükért jegyzőkönyvileg fejezvé ki köszönetét.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Városi képviselők választása. Nagy-Kanizsán *Csertán Károly* amspan elnöke alatt f. hó 8-an volt a választott képviselők felének kilepésével a városi képviselők választása. Megválasztottak: *az I. kerületben:* dr. Bród Tivadár, dr. Kreisler József, Stoller Gusztáv, Szalay Sándor, Keller Mátyás, Varga János, dr. Friedl Ödön, Fischel Lajos; *a II.-ik kerületben:* id. Fesselhofer József, Halvax Frigyes, dr. Fábán Zsigmond, Leówy Ödön, Bay György, dr. Rotschild Samu, Tóth László, Simoncsics Antal, Krippel József, id. Hirschel Ödön, Bartos Geza; *a III.-ik kerületben:* Kráncz József, Viola József; *a IV.-ik kerületben:* Saller Lajos, Schmidt Frigyes, dr. Mayer Ferenc, ifj. Samu József, *az V. kerületben:* Nith Norbert, dr. Szigethy Károly, Remete Geza, Krausz László, Gaspar Ferenc, Stepanek Albert, Czapani Adam; *a VI.-ik kerületben:* Szmodics László, id. Mihálec József, Kalovics László, Horváth Boldizsar, Kalovics József, Beck Miksa; *a VII.-ik kerületben:* Plander János, Faics Lajos, ifj. Hegedüs László, Anek György, Faics József, Gaal György, ifj. Steszlin Ferenc, Anek László, ifj. Faics József.

Balatonpari vasút. A balatonparti vasút végrehajtó bizottsága Tapolcán tartotta f. hó 2-an üléset Hertelendy Ferencnek, mint a végrehajtó bizottság elnökének, elnöke alatt. A vasútügy állásáról Reé Jenő, a végrehajtó bizottság tartselője, tett jelentést. Mivel a keszthely-tapolcai vonalra kiépítése mar mintegy biztosítva van, az értekezlet tulajdonképpen a Veszprem—balatonfüred-tapolcai vonalra kiépítésének kérdésével foglalkozott. A társelnök jelentése szerint erre a vonalra a megyei subvenciákkal együtt törzsrészvényekben 337950 forint jegyeztek, ezen a címen még remélhető 126.300 forint, állami segélyt 215.000 forint remélnék, a posta beváltási díj címen pedig 172.000 forint s így a 86 kilométert kitévő veszprem-tapolcai vonalra kiépítésére 911.150 forint fedezet van kilátásban, amely túlhaladja azt a 35%-ot, amely a törvény értelmében törzsrészvényekben biztosítandó. Jelentéssel továbbá, hogy szakemberek erre a vonalra villamos erőt ajánlanak, amely 100.000 forint megtakarítást eredményezne s ép azért a vasutnak villamos erővel való kiépítést javasolta. Többek hozzájárulása után a javaslat elfogadták s egyúttal felhatalmazták az elnökséget, hogy a megyei jóváhagyások megérkezése után a mérnöki munkálatokat kezdesse meg.

Kitüntetés. Ő felsége a király hertelendi *Hertelendy István* dörögesei uradalmi kasznárnak sok évi hű és buzgó szolgálata elismerésül az arany érdemkeresztet adományozta.

Köszönetnyilvánítás. Meltóságos Hidas Kornél szombathelyi megyei püspök úr a zala-egerszegi népkönyha céljaira 50 forint volt szíves adományozni, mely nagylelkű adakozásért hálás köszönetét nyilvánítja a népkönyha elnökének.

Iskoláink államosításának ügye. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Zala-Egerszeg rendezett tanácsú városi képviselőtestületének a felső kereskedelmi- és polgári leányiskola államosítása tárgyában benyújtott kérvényét Zalavármegye kii tanfelügyelőségének, az érdekelte felső kereskedelmi- és polgári leányiskola igazgatójának meghallgatása mellett teendő részletes véleményes jelentéstétel végett megküldötte s ezzel a szóban forgó két iskola államosításának ügyét folyamatba tette.

Jelmezből. Alsó-Lendváról jelentik, hogy ott hétfőn este (13-án), igen fényesnek és rendkívül mulattatónak ígérkező jelmezből lesz, melyet hölgyek rendeznek. A 25 nő-rendező egyfajta speciális ruhában jelenik meg, valamint a kisasszonyok is mind egyenlően egy vidéknek viseletét fogják bemutatni. A mulatságon Zala-Egerszegről is sokan jelen lesznek.

Hymen. *Hegedüs Gyula* m. kir. csendőrhadnagy, a nagy-kanizsai csendőrszakasz parancsnoka, eljegyezte marosi *Nagy Stefánia* kisasszonyt, marosi *Nagy József* pusztamagyaródi földbirtokos kedves leányát.

A vármegyei közegészségügyi bizottság f. hó 7-én ülést tartott, amelyen a bizottság elnökévé Skublics Jenő bizottsági tagot választották meg. Ezen a gyűlésen dr. Hány István, vármegyei t. főorvos részletes jaraolatot tett a bába körök új beosztása-, a korbábák fizetésének megállapítása tárgyában. A bizottság a főorvos előterjesztését magáévé tevén, annak alapján javaslatot tesz a szóban forgó ügyben a vármegye eörvényhatósági bizottságának f. hó 13-án tartandó gyűléséhez.

Meghívó. A »Zala-Egerszegi Kerékpár Egyesület« alapszabályai értelmében megtartandó közgyűlésére határozottan f. hó 12-ik napjának azaz vasárnap esti 8 óráját tűzöm ki az egylet helyiségébe és arra az egyleti tagokat ezemmel meghívom. Dr. Felber, elnök.

Eljegyzés. *Dezsényi Gyula*, a salgótarjáni szénbánya társulat intézője, jegyet váltott Budapesten *Simon Ella* kisasszonnyal, dr. Simon József királyi tanácsos kedves leányával.

A zala-egerszegi karácsonyfa-egyletnek folyó hó 4-ére hirdett mulatsága az »Arany Bárány« termeiben minden várakozáson felül sikerült. Dacára annak, hogy a kaszinó ez alkalomra összes termeit átengedte az egyesületnek, mégis csak alig hogy elfért a nagyszámú közönség a terített asztalok körül; de a nagytermet is megtöltötte a táncosok hullámzó serege. A mulatság este 8 órától reggel 5 és fél óráig a legvidámabb hangulatban folyt le; dacára annak, hogy az egyesületnek szokatlan sok kiadása volt, mert ez alkalommal mindent saját pénzén szerzett be és tartózkodott a kéregetéstől, mégis elég szerzővel hozott az egyesület céljaira. A jelen voltak névsorát a következőkben adjuk: asszonyok: dr. Hány Istvánné, dr. Kele Antalné, Szalay Lászlóné, Strausz Lajosné, Szabó Ferencné, Horánszky-né, Kovács Lászlóné, Záborszky Józsefné, özv. Boárné, Hangay Gézáné, Unger Domonkosné, Rottler Józsefné, Krossetz Gyuláné, Krossetz Istvánné, Szentgyörgyi Dezsóné, Nemes Gyuláné, dr. Szigethy Elemérné, Fitos Mártonné, Boty Lajosné, Varga Vilmosné, Arvay Lajosné, Trsztyánszky Odonné, Ruzsits Károlyné, Nagy Sándorné, Csertán Károlyné, Gerencsér Györgyné, dr. Felber Arthurné, Rutich Sándorné, dr. Czinder Istvánné, Csesznák Sándorné, Schmidt Józsefné, Tóth Lajosné, Travnik Lajosné, özv. Skublics Lászlóné, Szirmay Béláné, Skublics Jenőné, Marton Lászlóné, Puskás Jenőné, Bertalan Pálné, Medgyesi Lajosné, Staniszlavszky Adolfné, Köhler Edéné, Számetz Károlyné és Telmann Sándorné; leányok: Hány Clarisse, Homonnay Silyia, Hertelendy Margit, Horánszky Irma, Záborszky Adél, Boár Janka, Antos Roza, Pámmer Blanka, Mayer Bercike, Tiborecz Lujza, Gerencsér Mariska, Csesznák Melánia, Schmidt Irma, Tóth Irma, Travnik Vilma, Nagy Irén, Skublics Lenke és Irma, Nagy Málvin és Irma. A mulatságon bruttó bevétel volt 302 forint 04 kr., kiadás 219 forint 03 kr., tiszta jövedelem 83 forint 01 kr. Felülfizettek: dr. Mangin Károlyné 3 forint, dr. Czinder István, Halvax N., Paukovies György, dr. Szigethy Elemér, Vágó János 2—2 forint, Fangler Minálné, Krossetz, Gyula, Boty Lajos, Várbidy Lajos, Berta Kálmán, Tellmann Sándor, Rosenberg Henriette, özv. Tahy Rozália, Hajk István, özv. Erdős Gézáné, Bence György, Bayer Vincéné 1—1 forint, dr. Kadák Pál, özv. Skublics Lászlóné, Kumpert Márton 50—50 krt, Voros Ferenc 40 krt, — kiknek ezuttal mond köszönetet a választmány. Végül köszönetét fejezi ki az egyesület mindazoknak a hölgyeknek, akik a mulatság rendezésében közreműködni szíveskedtek.

Dicsérő okirat. A Zala-Egerszegen állomásozó 6-ik szárnnyelvi számvivő őrmestert, Moncsék „gostont”, a szárnyszámveteli teendők végzése körül tanúsított kiváló szorgalma, megbízhatósága, pontos munkálkodása s kifogástalan magaviseletének teljes elismerése mellett a kerületi parancsnokság dicsérő okirattal tüntette ki.

Előleptetés. A m. kir. pénzügyminiszter *Zakál Vilmos* esáktornyai m. kir. adóellenőrt a X-ik fizetési osztály első fokozatba lepte fel.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Herzics János* ráczkanizsai állami elemi iskolai tanítót jelen minőségben a mura szent keresztú állami elemi iskolához helyezte át.

Az iparhatósági megbízottak választása tárgyában a város polgármestere a következő hirdetményt bocsátotta ki: Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa, mint 1-ső fokú iparhatóság, reszeröl közhírre tetetik, hogy az 1884. évi XVII. t. c. 169. §. értelmében Zala Egerszeg rend. tan. város területén, az 1899-ik évi február 19-én delután 3 órakor, 20 iparhatósági megbízott fog választatni. Felhivatnak t. e. kereskedő és iparos urak, hogy a kitűzött időben a varosháza tárgyalási termében megtartandó választáson minel számosabban megjelenjenek. Zala-Egerszegen, 1899. február 7-án. Boty Lajos polgármester.

Jótekonny izr. nöegylet alakítása. Az alsó-lendvai hölgyek, áthatva a nők magasatos hivatásától, élükön dr. Wollák Adolfné és Kormos Arminné urhölgyekkel, e hó 5-én megalakították az alsó-lendvai izr. nöegyletet, mely hivatva van egyrészt a helybeli szegényeket anyagi segélyezni, másrészt pedig a hölgyek között társadalmi kapcsolatot létesíteni. Az alakuló közgyűlésen dr. Wollák Adolf ügyvéd hitközsegi elnök, előterjeszti a taggyűjtő bizottság jelentését, mely szerint eddig van az egyesületnek 26 alapító, 36 rendes és 4 pártoló tagja, vagyis 66 tag összesen 662 kor. 40 fili. járulékkal, a mely lehetővé teszi, az egyesületnek már megalakuláskor a lehető legjobb sorsú osztály anyagi támogatását. Ezek után megállapították az alapszabályokat és jóváhagyás végett azokat a belügyminiszteriumhoz terjesztik fel. Következett a tisztikar és választmány megválasztása. Tekintettel azon érdemekre, melyeket dr. Wollák Adolfné, Kormos Arminné, Freyer Fülöpné, dr. Rudolfer Antalné és Löwenstein Hermina az egyesület megalapítása körül szereztek, a közgyűlés Eörsy Gyuláné indítványára a titkos szavazás mellőzésével, közfelkiáltással megválasztotta: dr. Wollák Adolfné elnöknek, Freyer Fülöpnét helyettes elnöknek, Kormos Arminné pénztárnoknőnek, dr. Rudolfer Antalné gondnoknőnek és Löwenstein Herminát titkárnőnek. A választmány tagjai lettek: Brünner Samuné, Schwartz Károlyné, Wortman Benőné, Pollák Lázárné, Arstein Benőné, Eörsy Gyuláné, Weisz Lipótné, Reichenfeld Sándorné, dr. Brünner Józsefné, Brüll Lipótné, Laufer Miksáné, Bäder Hermáné; póttagok Lustig Samuné és Rosenberg Mórné.

A vármegyei törvényhatósági bizottságitagok (300 virilista, 300 választott = 600 tag) névsora már teljesen össze van állítva s a kinyomtatott teljes névsor-iv minden tagnak megküldetett.

Egyesületek segélyzése. A zala egerszegi takarékpénztár részvénytársaság f. hó 11-én tartott közgyűlésén az 1898-ik évi tiszta nyereményből a már év közben kiadott 19 fnt 90 kron felül 257 fnt 36 krt szavazott meg jótekonny celokra s ezt az összeget a helybeli egyesületek között következőleg osztotta fel: 35—35 forintot adott a népkönyhának, nöegyletnek, tüzoltó egyesületnek; 20 fntot a karácsonyfa egyesületnek; 15—15 forintot a

Chanuka egyesületnek, kenyér egyesületnek, betegsegélyző egyesületnek, közkórházi orvosi szerekre; 10—10 forintot a felső kereskedelmi iskolai tanulók kirándulására, a városkereszt egyesületnek, iparos ifjak betegsegélyző egyesületnek, iparos tanoncok ösztöndíjaira, alsó fokú kereskedelmi tanoncok ösztöndíjaira; 5—5 fntot a felső kereskedelmi iskolai tanulók segélyegyesületének, a kereskedő ifjak önképző egyesületének; 7 fnt 36 krt az elemi iskolai szegény tanulóknak tanszerekre.

Gymnázisták bangversenye. A keszthelyi kath. főgymnázium tanulóifjúsága folyó hó 8-án tenyesen sikerült bangversenyt rendezett az ifjusági segítőegyesület javára. E bangversenyen nemcsak Keszthely város, de az egész vidék értelmisége is igen nagy számban vett részt. Az Amazon termei zsufolóság megteltek az egybegyűlt közönséggel. A bangverseny másorát a főgymnasiumi vegyeskar »Himuusz az örömhöz« című enekeivel nyitotta meg, mely után Sarkady Lajos VIII. oszt. »Az orvos tevedt« költeményét szavaltta. — Szavaltak meg Magassházy László VII-ik osztályu tanuló »A holt költő szerelmét« Pető Imre zongora kísérete mellett és Varga Rezső VI-ik oszt. tanuló Tompa »Három a daru«-jat. Ucsellón — Pető Imre zongora kísérete mellett — Hanny Andor VII. oszt. tanuló játszott, — zongorán pedig Pető Imre VII. oszt. adta elő Wagner »Lohengrin«-jet. A bangverseny, melyen a főgymnasiumi vegyeskar 6 számot enekelt, ugy 10 óra tájban véget ért s akkor a tánc vette kezdetét, mely világos reggel ért csak véget. A bangverseny minden tekintetben tenyesen sikerült. A termeket zsufolóság megtöltő közönség lelkesült éjjenekkel jutalmazta az összes közreműködőket; anyagi sikere is a legtenyesebbnek mondható, amennyiben annak a segítő egyesület javára jutott tiszta jövedelme a 400 forintot felülmúlja.

A csaktornyai önkényes tüzoltó egyesület parancsnokságának intézkedése folytán a tén hónapokban, amidőn szabad gyakorlatokat nem végezhetnek, a működő tagok részére az örtányában szkszerű előadásokat és fölvadásokat tartanak, amelyekre a működő tagok kötelesek megjelenni. Az első ily szakelőadást Polezsinzky Emil okleveles tüzoltőtiszt tartotta január hó 30-án. Előadásának tárgya volt szervezés, a tüzoltói intézmények és annak története; a magyar országos tüzoltó szövetség által megállapított szervezeti, egyenruházati, rangjelezési és felszerelési szabályzat. A legközelebbi szakelőadás t. hó 13-án lesz.

A nagy-kanizsai takarékpénztár részvénytársaság f. hó 7-én tartotta *Elek Lipót* igazgatósági elnök elnöke alatt 34-ik évi rendes közgyűléset. Az 1898. évi tiszta nyeremény 61.192 fnt 83 krt tett ki, melyből a tartalékalapra 2.973 fnt 95 krt, a küön tartalékokra 7000 fntot, igazgatósági jutalekokra 8921 fnt 85 krt, osztalekra 40.000 fnt (részvényenként 50 fnt), közhasznu és jötekonny celokra 1.065 fntot fordítottak, míg 1.242 fnt 03 krt új számlára vittek át.

Jótekonnyag. A keszthelyi takarékpénztár részvény társulat február hó 6-án dr. Csanády Gusztáv elnöke alatt tartotta XXIX. évi Rendes közgyűlést, mely alkalommal új igazgatósági taggá az 1898. év folyamán elhunyt Csak Antal helyébe dr. Csanády Gusztávot választottak. Jótekonny celokra a takarékpénztár 710 forintot szavazott meg.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak egylete által január hó 22-én tartott mulatságon jelen voltak névsorát potolag következőleg egészítjük ki: Bauer Jakabné, Radó Henrikné, Ungar Benőné (Szent-Peterúr), Rechnitzer Ignatze, Grünvald Odonné, Weiler Cornelia és Varga Vilmosné urhölgyek.

A biro választások a z.-egerszegi járásban Bogay György szolgabíró elnöke alatt illő rendtartással teljesen bevégezödtek.

A tenyészállatok megvizsgálása végett Bogay György szolgabíró körutat tett a járásban a szombathelyi állategészségügyi felügyelő kíséretében s több helyen konstalt hiányt. A szolgabíró felszólja az illető kézségeket, hogy f. é. április 1-ig szüntessenek meg a hiányokat.

A zala-lövői önkényes tüzoltó egylet által f. hó 5-én rendezett jótekonny celu táncmulatság alkalmával felülfizettek: Takács József (Körment) 5 fnt, Moser Sándor 3 fnt, dr. Czinder István (Z. Egerszeg) 2 fnt, özvv. Brükner Miksáné, Friedrich Antal és Sáska Dániel 1—1 fnt. Haap Lajos, Marton Lajos, Körjegyző (Bagod) N. B. és dr. Pichovszky József 50—50 kr., Weisz N. 30 kr., Blau Nór és Kecksés N. 20—20 kr. Fogadják a nemesszivű adakozók a rendezőség és az egyesület nálaját.

A kaposvári siket-nema intézet céljaira kibocsátott gyűjtő-ivek t. tulajdonosai fölkéretnek, mikép gyűjtő-ivüket, akár történt azon aláírás, akár nem — elszámolás végett az intézet címére beküldeni szíveskedjenek.

Az ezredik gözcsepiógep. Ipari szempontból érdekes ünnepeye volt vasárnap, január hó 29-én délelőtt az első magyar gazdasági gepgyár részvénytársulatnak abból az alkalomból, hogy a garban most készült el az ezredik csepiógep. Az ünnepeyt — amelyen Weissenbacher Endre alelnökön és Kellner Antal vezérigazgatón kívül a gyár hivatalnokai kara, munkásai, valamint nagy meghívott közönség vett részt, — délelőtt 10 órakor a gyári daloskör nyitotta meg a himnusszal. Elősnök Menyhárt szerelő emelt szót es takaros beszéd mellett adta át Kellner Antal vezérigazgatónak a földszített ezredik csepiógepet. Beszédében érdekesen változa a gyár fokozatos fejlődését. Tíz év előtt alig százan dolgoztak itt, amíg ma a gyár 7—800 munkássaladnak ad kenyeret. Kellner Antal vezérigazgató lendületes beszédben fölemlítette, hogy tíz év előtt váltáságos volt az iparvállalat helyzete, de, a becsületes, odaadó munka s a munkások összetartása és buzgósága fölviragoztatta a gyárat, mely ma számottevő tényező az ország közgazdasági életében. Beszédét annak a hangsúlyozásával végti, hogy ipar teszi naggyvá a nemzetet. Elteti hű munkatársait. Lelkes eljenzés követte a beszédet, a mely után Ráth Károly kir. tanácsos szolt, kiemelve, hogy a mai ünnepe a magyar

teggelgyőző
forintot a
a, a város-
egyletnek,
eskego ta-
teskedelmi
enyiskolai
k önképzo
ny tanulok

elyi kath.
esen suke-
tegyesület
ros, de az
vett részt.
egybejött
mi vegyes-
totta meg,
os tevedt
lagasszha-
szerelem-
szó VI-ik
sellőn —
Audor VII.
Imre VII.
ngverseny,
ekelt, egy
kezdetet,
rseny min-
zsfolásig
a az összes
yesebbnek
let javára
dja.

esület pa-
napokban,
a működő
ásokat és
ddő tagok
bezsinszky
0-án. Elnö-
tzmények
szövetség
angjelezési
zakeladás

enytársas-
i elnök el-
1898. évi
melyből a
tokra 7000
osztalekra
és jöteköny
03 krt uj

r részvény
elnöklete
mely alkai-
yamán el-
vot válaszo
0 forintot

lete által
k nevsorat
Jakabné,
Rechnitzer
és Varga

an Bogay
ssal telje-

t Bogay
mbathelyi
ilyen kon-
bőzségeket,
t.

által f. hó
ával felül-
Sándor 3
Brikner
fit. Haap
N. és dr.
Blau Nór
adakozók

a kibocsá-
p gyűjtő-
elszámolás
nek.

ól érdekes
tt az első
abból az
ezredik
er Endre
l a gyár
meghívott
a gyári
Menyhárt
adta át
ezredik
fokozatos
itt, amíg
tte, hogy
ete, de ja
artása és
zámottevő
Beszedét
nagygyá
eljenzés
roly kir.
a magyar

ipar diadalünnepe s az új cséplőgépezésére lessza magyar iparnak a párisi világiállításán, ahol közszemlére fogják állítani. Krausz munkás az igazgatónak emléktáblát nyújtott át aztán, amelyet az épület falába illesztettek. Az igazgató erre a gyárban tíz év óta alkalmazott tisztviselők és munkások közt ezüst emlékermet osztott ki. A gyári daloskór éneke után az ünnep véget ért és a vendégek megtekintették a gyártelepet. Déli 1 órakor a kúruti Garbriussörösarnok helyiségében tűzscséd volt, amelyen a gyár igazgatói, tisztviselői és munkásai vettek részt. A lakomán természetesen egymást érték a felköszöntők.

Apró sikkasztás. Alsó-Lendvén történt, hogy Hajmási Ferenc kalácsait árulta Péntek Ferenc nevű pékínas. Jó vásárt csinált, még pedig gyorsan. A 7 ft 82 krt zsebre vágta, az üres kosarat ledobta válláról s helyette nyakába vette a világot, — csak hogy a csendör elesiepte.

Egy kis duhajkodás történt Andrichidán is a Mandol korecsmaja előtt, persze vasárnap este a pálinka forgalom után. Németh Sándor és Dömötör Károly két ellenfél körül csoportosultak a kocsmáfiatalság virágai — és győzött a Dömötör párt, hogy vesztes legyen a járásbíró előtt.

Különös szerencse az osztálysorsjátékban. Olvasóinknak még élénk emlékezetében lesz, hogy a most folyó III-ik sorsjáték 3-ad osztályú 80,000 koronás főnyereményét aszerencse sikereiről oly előnyösen ismert Török A. Társa budapesti főelárúsitóknál nyerték és ma már újból jelezhetjük, hogy a 4-ik osztályú 90,000 koronás főnyereményt is ugyanezen cégnél nyerték a 83,610 sorsjeggyel s a főnyereményt ugyancsak a bankház fizette ki pontosan. Ezen főnyereményeken kívül Török A. és Társa bankházban más szinte jelentékeny összegek egész sorozatát nyerték és ezen tények, kapcsolatosan azon körülménnyel, hogy a feutí cég nemcsak pontosan kifizeti ügyfeleit, hanem különben is szolidul és jól szolgálja ki őket, már maguk is ajánlják, úgy hogy majdnem feleslegesnek tartjuk tisztelt olvasóinkat figyelmeztetni, hogy csakis saját érdekükben eszeleksenek, ha bizalmukkal a minden tekintetben jól hírnévként örvendő Török A. és Társa bankházát Budapestben Váci-körút 4. ajándékozzák meg.

Fürdő Zala-Szent-Grothou. Zala-Szent-Grothou — mint levelezőnk írja — élénk mozgalom indult meg egy rendszeres fürdőnek létesítése iránt, még pedig részvények útján.

Kilopta vissza Török Ferenc bessenyőhegyi lakosnak a fazék zsirját? Most az a kérdés. Kéregető kőbor cigányok lopták el a pincéből, az bizonyos, mert az nap más ember ott nem járt, csak a cigányok. Így bizonyosan rájuk sült volna. De a cigányok visszalopták a zsir. Most már azt kell keresni, ki lopta vissza? De ezt a cigányok nem vállalják magokra. — Jó, hogy meg van a zsir.

Gyufával játszó gyerek gyújtotta fel Dömeföld községben Molnár Jánosnak egy halmaz takarmányát. Az elégett holmi nem volt biztosítva.

Egy szép leány szörnyű halála. A szomszédos Ördöghegye községben Babics Gyula földműves kutat ásott az udvarán. Ott segédkezett 19 éves derék szép leánya, Vilma is, sőt a már 8 ölnyi mély kut fenekére nagy bátran a leány ment le, hogy a felhuzandó földet, követ rakogassa a csöbörbe. Egy alkalommal a már magasan levő csöbör lánca kipattant, a követ megrakott csöbör a leány fejére zuhant s a dolgos szép leány szörnyen halt. — Bogay György szolgabíró és dr. Halász Miksa járásorvos azonnal megjelentek a helyszínen, de a vétkes gondatlanság esetét nem találták a dologban, csupán a család szomorúságát.

Rendőri napló. A rendőrség is kapott egy menyő nagy könyvet, ezer rubrikával, hogy az esetek statisztikájának ezer szála, ága-hog meg legyen benne. — A januáriusi statisztikának nagyjában ilyen képe van: testi épség ellen volt 2 eset vétség 4 tettesel. Kiderített mind a 2 eset. (A rubrika kicirkalmazza, hogy hány férfi, hány nő, vén vagy öreg, hány éves, foglalkozás, stb.) Gyűjtöttség 2 eset. Kiderített 2. Lopás 2 büntett, 5 vétség; kiderült 3, függőben maradt 4. Vagyon elleni vétség 3. Kiderült 3, 2 büntett, 12 vétség. Kiderített 15, függőben 4. Kihágás 28 eset, kiderített 28, 29 személyvel. Letartóztatott 10-et s szabadlábra ment 19. — A rendőri tevékenység a következő: járási szolgálat 31, vasúti ügyelet 155. Tolonkíséret 6 esetben, továbbá a távollévő hadkötelesek összeírása s a házi állatok összeírása.

Templom rablás. A pacsai járásban levő Szentpéterur község kőtemplomának ajtaját a múlt hét egyik éjszakáján betörték egy istentelen kéz s a perselyt 2 lit tartalmával elvitte. Az oltár körüli drágaságban nem történt semmi kár. Az esetet megjelentették a szolgabírósnak és a keszthelyi járásbírósnak. A tettest a csendőrök keresik.

Hatan egy ellen. Nem valami magyar virtus az, ami Csonkahegyháton történt a múlt napokban egy éjjel a duhajkodó legények között. Török Józsefet megtámadta az utcán hat cimbora, névleg: Smodies Ferenc, Boronyák János, Herczeg Ferenc, Gombkötő István, Kardos János és Körösi György s dorongokkal ütötték az aldozatot. Akármilyen volt az ok, de csúf elégtétel- és súlyos testi sértésért fognak bünhődni.

Kávéitalunk, amely nekünk oly nélkülözhetlennek látszik, a valóságban csak a divat és megszokottság kéziménye, amelyet történelmileg követünk elég érdekes. Mint ismeretes, a törökök a „fekete italt“, mely nálunk az eltitolt borlevezet pótléka volt, hozták be a Nyugaton és az Párison és Bécsen át a tizenhetedik század végén lassanként divatba jött. De csak lassankint, mert ezen főzet sokáig nem izlett, sőt eleinte „visszatartósnak“ találták. És mit nem víz keresztül a divat! és végre is az idegizgató kávé élvezetéhez való hozzászokás nem volna olyan sajnálatos, ha — fájdalom — rövidesen nem mutatkoztak volna annak nagyon szomorú következményei. Már a múlt század közepén hírneves orvosok a bakbávé hatásaképpen az ideg- szív működés beünlási jelenségeit mutatták ki; és mióta 1820-ban a coffeint felfedezték, biz-

tosan tudják, hogy ezen jelenségek, a habár csak kis adagokban, rendszeresen a kávébabbal bevett kávé-izletre vezethető vissza. A azonban dacára minden orvosos, gyakran a legsürgősebb óvásoknak, a rendszeres kávéivás szokása mind jobban elterjedt, főleg bizonyára azért, mert a már keznel levő izlet-szokás helyett nem tudnak tejes értékű pótlékot nyújtani. Ez csak a legnagyobb eredménnyel kísért Kathreiner-féle Kneipp malá-takávé bevezetésével történt, és mondhatni az emberiség általános javára és valódi áldására. Ugyanolyan ize és illata van, mint a bakbávének, annak az egészségre alkalmas tulajdonságai nélkül. A Kathreiner-féle malá-takávé most meg többnyire a bakbávé mellé pótlékul használatik, amelyhez-félig, vagy azonfelül is adható. De ha egészen tisztán iszszuk, erősen elkészítve, akkor is kitűnően izlik a Kathreiner-féle Kneipp-malá-takávé és egy családi asztalnak sem lehet elég sürgősen és melegen ajánlani. De csak a „valódi Kathreiner“ használjuk az ismert eredeti csomagokban és óvakodjunk a csekélyebb értékű utánzatoktól, valamint a „nyitottan kimerő“ árutól.

Kevés az átjáró, mely a két aszfalt járdát átkötné, s így vagy tédig sárban kell átgázolni egyik járdától a másikig, vagy egy negyedkilométert kell keülni a templomig, hogy a tulsó oldalra jussunk. Figyelemre méltó főleg a Wlassics-utca végétől a Koronáig való átútás. Ez elég központ arra, hogy egy átjárót készítsünk oda, persze semmit sem érne az uttal egy színvonalu járdá, amilyeneket itt szoktak készíteni. Csak a domboru járda felelhet meg az átjárás céljának.

Dent. Wellner Gyula, műfogászki városunk közönsége előtt ügyességéről és jó bánásmódjáról már nem ismeretlen, mint ertesülünk, Zala-Egerszegen állandó műfogászati termet nyitott a főtéren Skublics Imre kir. körjegyző házában.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön fővatosi magkeskedő jelentése szerint Budapestben nyers árúrt 100 kilogramonként: *Vöröshere* tavali 48—50 ft, iei 54—58 ft; *Lucerna* francia 70—80 ft, magyar 56—62 ft, olasz 58—62 ft; *Baltacim* 14—15 ft; *Muhar* 5 1/2—6 1/2 ft.

Allategészségügyi kimutatás vármegyénkben f. hó 5-én b hivatalos jelentés szerint: *Sertésvész:* Alsó-Lendvén 1 udv., Bocska 1 udv., Erdőd 1 udv., Gyertyámos 1 udv., Haláp 1 udv., Keszthely 1 udv., Lenti 3 udv., Nagy-Pali 7 udv., Pókafa 10 udv., Tófej 1 udv., Zittkóc 1 udv., összesen 11 udv., község.

Az ország dolga.

Most is ilyen ex-lex van, mint az első héten. A két nagy ellenpárt nem tud megállapodni. A megegyezés futárjai: Széll K., Csáky, Andrássy s a többi közbenjáró politikus — korifeus tárgyalnak — eredménytelenül. Ezen az utolsó héten az a hatalmas hangulat áradat indult meg, hogy összeolvad a kormány párttal, vagy ennek nagyobb részével a nemzeti párt s a közből álló Szilágyi, Csáky, Andrássy stb. dissidensek csapata s a friss elemekkel megismosodva erős kormány keletkezik. Ezt az áromlatot a legszűz ellenzék is segíti, avval a találó hasonlattal okodotolva, hogy amikor ő az Apponyi szekerét tolja, akkor maga is nyomul a cél felé. Hogy sikerül e, most még nem tudjuk. — A békességre jutás hajója most egy élesen kiálló köszikán fenakadva áll. Bánly s a kormány párt feltétlenül megkívánja, hogy az *indemnitát* az ellenzék előbb engedje át, aztán távozik a miniszterelnök; az ellenzék pedig feltétlenül ragaszkodik ahoz, hogy előbb távozzék Bánly miniszterelnök s azután engedje az *indemnitát* másnak. Vannak olyan optimisták, akik azt hiszik, hogy a békét egy pár nap mulva megkötik. Hígyjék.

CSARNOK.

A táncról egy pár szó.

Benne vagyunk a farsangban! A tánc a farsangnak legkomolyabb része. Meit a tánc művészet.

No, mai napság nem mondhatnók épen művészetnek. Nagy változáson ment keresztül maig tartó történetében. Régen önként jövő természet volt, — most izadásos mesterség lett. Különbül járt, mint az ókorban Saturnus gyermekei jártak: a napok, órák, akiket apjuk, az öreg Saturnus rendre megevezt. Ezt még csak olyan a milyen joggal tehetta, mert ő szülte őket, de a táncot a saját gyermeke ette meg, a zene, kit ő szült, ápolt és felnevelt! És ez így van.

Régen, mikor művészet volt a tánc, vett maga mellé, vagy teremtett magából egy kísérő comest, a zenét; de ez aztán amint felesperedett, ur lett, s most a tánc kíséri, mint bágyadt satelles, a zeneművészetet.

Hát bizony ez a tánc régen, régen még az ősemberből született, mint a test ügyességének legelső kifejezett szépsége, legelső művészte, legelső bája Magától jött ez. Az egészséges test arányos mozdulatai hangulatosok, rytmikusak, bájosak voltak. Az a hangulatos, rytmikus, bájos mozdulat nem egyéb, mint tánc. Persze, azután a hangulat mellé jött a hang is.

Nem is kell olyan messzi ősi időbe vissza szállni. Ma is észre vehetjük magyar falusi táncainknál, hogy a cigány nézi a legény lábát s úgy huzza a nótát, nem megfordítva.

Hogy a tánc előkelő művészet, hogy úgy mondjam a test szellemének kinyomata, bizonyítja az, hogy a régi-eknél komoly, magasatos alkalmaknál használtak, mint pl. az egyiptomiaknál vallásos szertartásoknál, s temetéseknel a halotti táncot járták el.

A rómaiaknál az u. n. *Salli* papok testülete épen az ugrálás vagy tánc szóból *salte* a nevét is, minthogy a körmeneteket tánclejtésben végezték.

Később világias lett a tánc Rómában, míg egyfelől a vallásos ünnepeket táncal vezégték, ugyanakkor már társadalmi szórakozásul is szolgált, s egyik kelleke is volt

a jó nevelésnek. A népnek a zene s a tánc volt a legnagyobb gyönyörűsége. Egy táncosnőnek római írók szerint a mi pénzünkre fordítva 30 ezer frt jövedelme volt. S mikor idegen szónokoknak, költőknek, tudósoknak és bölcsékeknek nem volt szabad a városban lenni, akkor 3000 idegen táncosnő tartózkodott Rómában.

A középkorban a papok nagy ellenségei voltak a táncnak, mint profán és ledér dolognak.

Olaszországban kezd új életre ébredni, mint egyéb művészet, a tánc is és általában a latinnyelv leányai (olasz, spanyol, francia) a legjobb táncosok. Spanyolország van itt is legelő. Két híres tánc van: a *bolero* és *fandango*. E kettőn kívül még 36 különböző népies tánc van. Ma leginkább szeretik a *sequidilla*, *madriena* és az eredeti *cachucha* nemzetit táncokat. (Oláhu *zsukó*-tánc).

Azt mondják, hogy XIV. Lajos francia király vitte volna legnagyobb tökéletességre a tánc művészetét. Szent-vedélyes táncos volt. Náluk *menette*, *gavotte*, *Courante*, *quadrille* neve van a híresebb táncoknak. —

Nekünk csak egy van: a csárdás. De ez aztán virradtig.

Megjegyzem végül, hogy én talán sohasem táncoltam, de szeretem a táncot.

S legvégül még azt is megjegyzem, hogy „A tánc története“ című könyvet *Czerwinsky* Albert írta meg.

B. Gy.

Foulard-selyem 65 krtól

3 frt 35 krg méterenként — japáni, chinai stb. legújabb mintázatok- és színekben, valamint fekete, fehér és színes **Henneberg selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdívatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak** póstabér- és vámtmentesen, valamint hához szállítva — **mintákat pedig postafordultával** küldenek. **Henneberg G. selyem gyárai** (os. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levelélyleg ragasztandó. —

Nyílt-tér.

Köszönetnyilvánítás.

Felejtetlen jó anyánk elhunytakor a kik részvételükkel bánatunkat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez alkalommal legőszintébb köszönetünk nyilvánítását.

A Tikk-család.

Dentist Wellner Gyula műfogászati terme

Zala-Egerszegen. Főtéren:

Skublics Imre kir. körjegyző úr házában.

Készíti a fogtechnika legremekőbb specialitásait. —

Jutányos árak

Írásbeli jótállás!!

!!! Található egész nap !!!

Hangok a közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás Amerikából.

Az eredeti levél másolata, illetve lefordítása magyarra.

WILHELM FERENC gyógyszerész urnak Neunkirchenben, Alsó-Ausztria, New-York, 1898. május 18.

Igen tisztelt uram!

1895. évi november 12-én oly nagy mérvű rheumám volt, hogy kénytelen voltam ágyba feküdni. Nyolc hónapig nyomtam az ágyat s nem voltam képes megfordulni; testem súlya 175 fontról 130 fontra szállt le, mi fényes bizonyítéka a legiszonyúbb fájdalomnak, amiket azon években szenvedtem. Különböző gyógymódzert kísérlettem meg- nevezetesen a villamos gyógyítást, török fürdőket stb. azonban nem czeztem magamat jobban, úgy, hogy utolsó gyógykezelő orvosom azt mondotta, hogy felesleges orvoslásomra újabban költekezni mert a pénzt cél nélkül adom ki.

Idő multával szerencsém volt találkozni egy barátommal, aki közölte velem, hogy a rheumatismus ellen csálhatatlan szer **Wilhelm-féle csúz- és köszvény elleni vértisztító thea**. Elpanaszkodtam neki siker nélküli kísérletimmet. A véletlen keze vezetett arra, hogy írjak Önnek és szívem azt sugalta, hogy van még segítő, aki betegségemből kigyógyíthat. És tapasztalást szereltem, hogy van ilyen megmentő. Szóva nem tudom kifejezni a borzasztó fájdalmakat, miket az utolsó 3 esztendőben szenvedtem. Most azonban — az ön theájá-használván — fájdalmaim megszűntek, s úgy érzem magam, mint egy újszülött gyermek s nincs a világon drágább kincs előttem a **Wilhelm-féle csúz és köszvény elleni vértisztító theánál**.

Legyen oly szives és küldjön posta fordultával 12 dobozzal az ön csúz- és köszvény ellenes theájából.

Kivanok önnek minden jót és hosszú életet. Maradok kiváló tisztelettel

M. Gordon József.

Minden gyógyszerben kapható.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Amerikai szőlővessző eladás.

Az országos szőlőültvénytelep részvénytársaság 1898. évi terméséből teljesen fajtiszta, kitünően érett, egészséges, jégveréstől mentes, I. és II.-od osztályú sima amerikai szőlővesszők kerülnek eladásra különösen nagy mennyiségben a következő fajokból:

Riparia Portalis, Rupestris Monticola, Rup. s'ris Metalika, Solonis — Kisebb mennyiségben különböző francia hibridek.

Az árakra és feltételekre bővebb felvilágosítást ad:

az országos szőlőültvénytelep részvénytársaság igazgatósága

Aradon

Csanádi palota.

Arverési hirdmény.

A z.-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság, köz-
híre teszi, hogy *Hajgató György* zalaegerszegi lakos vég-
rehajtatónak *Kocsis Bálint* és *társai* végrehajtást szenvedők
elleni 102 frt 45 kr. tőke követelés és járuléki iránti
végrehajtási ügyében zalaegerszegi kir. törvényszék terü-
letén levő, I. a nagy-kutasi 285 sz. tjkben 786. hrsz.
alatt fölvetett ingatlanból végrehajtást szenvedők 44/144-ed
részbeni jutalékára 223 frtban, II. a nagy-kutasi 140
frtban 376. hrsz. alatt fölvetett ingatlanból ugyanazoknak
55/180 ad részbeni jutalékára 96 frtban, III. a nagy-
kutasi 341. sz. tjkben 919 hrsz. alatt fölvetett ingatl-
nokból (szőlő) ugyanazok 55/180 ad rész jutalékára 32
frtban, IV. a nagy-kutasi 186. sz. tjkben fölvetett ingatl-
lanokból ugyanazok 4/8-ad részbeni jutalékára és pedig:
† 626. hrsz. alattira 8 frtban, † 644. hrsz. alattira 7
frtban, V. a nagy-kutasi 290. sz. tjkben fölvetett követ-
kező ingatlanokból ugyanazok 165/360 ad rész jutalékára
és pedig: † 703 hrsz. alattira 6 frtban, † 946. hrsz.
alattira 7 frtban, † 953. hrsz. alattira 12 frtban, ugy-
azonban, hogy az elárverezendő ingatlanokra özv. *Kocsis*
Györgyné Szabó Katalin és özv. *Kocsis Józefné Hajgató*

Katalin javára bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés
által nem érintetik, az alábbi feltételek mellett ezennel
megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek,
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi
március hó 9 ik napján d. e. 10 órakor Nagy-Kutason
a község házáni megtartandó nyilvános árverésen a meg-
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bec-
sárának 10% át vagyis 22 frt 30 kr 9 ft 60 kr 3 frt
20 kr. 80 krt. 70 krt. 60 krt. 70 krt. 1 frt 20 krt
készenben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 48. §-a alatr
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november
1-én 3333 sz. a. kelt. I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letemi-
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.

Zala-Egerszeg, 1898. november 22-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

MEGHÍVÓ.

A váltózkavölgyi vizitársulat 1899. évi
február 22-én délelőtt 9 órakor ZALA-
EGERSZEGEN a városházi tanácskozási
helyiségében évi rendes

választmányi és közgyűlést tartja.

Füzetes tárgyai a következők:

1. Elnöki megnyitó s a határozat ké-
pesség megállapítása.
2. A társulati pénztárnok s a számviz-
sgáló bizottság jelentése az 1898. évi pénz-
tári kezelésről.
3. A társulati igazgató jelentése az
1898. év folyamán teljesített munkálatok-
ról s a csatorna állapotáról.
4. Költségvetési előirányzat 1899. évre.
5. Szavazatok lajstromának megállapítása.
6. A számvizsgáló bizottság újra alakítása.
6. Rétmester kérvénye ötödéves korpót-
lek megadása iránt.

Zala-Egerszeg, 1899. február 2-án.

Balaton József sk.
társulati elnök.

Közvetlen az építkezés előtt

meghívom a n. é. közönséget

farsangi cikkek,

divatszövetek, szőnyegek, függönyök,
vászonneműek stb.

rendkívül előnyös árban való beszerzésére.

Kiváló tisztelettel

Schütz Sándor.

Zala-Egerszeg.

Nagy Képes Világtörténet

Képes dizsini a művelt közönség számára.

ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF,
GOLDZHER IGNÁZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK

Mintegy 2500 szöveggéppel, 500 műmelléklettel, 60 színes műlappal
50 történelmi térképpel, 8500 szövegoldallal.

A Nagy Képes Világtörténet célja.

Jelen munkával az első nagy világtörténelmi mű jelenik meg magyar nyelven.
Tervében, czéljában, eszékzeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je-
lentős ez a vállalkozás.

A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhű ábrázola-
tok lesznek. Képes mellékletei, történelmi térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és
írásmintákkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített történelmi muzeumot nyújtanak az előfizető-
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muzeumokból,
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műemlékekről egybegyűjtött s a
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét,
az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legnyersebb magyar könyvek közé tartozik.

Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója
barátja, tanácsadója, mind-n uri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy,
magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Révai Testvérek

irodalmi intézet részvénytársaság.

Magjelenik tizenkét
kötetben

famentes, tehát soha meg
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr-
kötésben, bőrháttal és
vászontáblával

3 frt.

Minden négy hóban egy-egy
kötet jelenik meg.

Magjelenik füzetes
kiadásban is

240 füzetben.

Több füzet semmikép sem lesz.

Hetenkint egy füzet fog
közrebocsóttatni.

Egy-egy füzet ára

30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes be-
kötési táblák szállítanak.

A Nagy Képes Világtörténet megszerzeshető:

a) Füzetes kiadásban hetenkint 30 kros füzetekben
minden rendes hazai könyvtárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtjával

a) kötetenkint utánvétellel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

*

A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy a fölirt kiadókhöz intézendők.

*

Tájékoztató képes prospektust

vagy
mutatványfüzetet

ingyen és bérmentve

küld a mű kiadóhivatala

Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

BREISACH SAMUEL zalaegerszegi könyvkeres-
kedőnél, mint a kiadók megbízottjánál,
Marczali „Nagy Képes Világtörténet“-e
ugyanazon feltételek mellett rendelhető meg,
mint a kiadónál

Legen praktikus utazáskor. Nélkülözhetlen rövid használat után.

Orvosrendőrileg megvizsgálva.

(Bécs, 1887. júl. 3.)

Szaga's Kalodont

Elismert legjobb
FOGTISZTÍTÓ-SZER.

A száznak kiöblítése egyedül fog- vagy szájvizzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. E célból egy **fogtisztító szernek** használata általában szükséges.

Mindenütt kapható.

A KOSUTH LAJOS-utcával párhuzamos TELEK-utcában egy

háza eladó

kedvező feltételek mellett. Bővebbet

BERGER HENRIK-nél (Olai utca).

Kérje
The Continental
a Bodega Company.
világhírű spanyol és portugál borait



Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésekben, valamint poharanként az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.

Saját fiók: Budapest
csakis: W. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca sarkán, a Geinry Casinóval szemben

„PERFECTOR“

szabadalmazott gázyártó készülék
világítási, fűtési és erőfejlesztési célokra.
Nem robban! Nem ártalmas!

Teljesítmény és fogyasztási meghatározás a m. kir. technológiai múzeum által bizonyítva.

Fényfok meghatározás Hahóthy Sándor tanár által bizonyítva.

ÚJ GÁZKÉSZÜLÉK.

Mindenhol felállítható, teljesen veszélytelen, mert a légszusz hidég uton állítatik elő. Felügyeletet nem igényel, könnyen kezelhető. Nem robban, nem ártalmas.

Világítási berendezések létesítésére, minden házban, szállodában, kaszinóban, színházban, nyaralóban, fürdőhelyeken, kastélyokban, mulatókban, gyárakban, műhelyekben, vendéglőkben és kávéházakban.

Gázmotorok útján, úgy műhelyekben ipari gépek hajtására, mint gazdaságokban gazdasági gépek, rosták, morzsolók, szecska-vágók, darálóok stb. üzemből hajtására a legjobb és legolcsóbb erő.

Egy 83 gyertyafényű láng mintegy 1 1/2 krba kerül. Egy óra lóerő 5 krba jön.

Eddig már számos »Perfektor« berendezés működik az országban világító és erő célokra, melyekről elismerő levelek felett rendelkezünk.

Petroleum és gázmotorokat olcsón alakítunk gázunkhoz.

Részletes ismertető leírások, valamint költségvetések bérmentve és díjmentesen.

MAUTNER ADOLF és TÁRSAI

Budapest, V., Arany János-utca 3.

ad. 9014. tkv. 1898. sz.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Czinder István végrehajthatónak néhai Kámán János örökösei végrehajtást szenvedők elleni 84 frt 66 kr. tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, I. a neszeleji 7. sz. tjkvben 1/2 részben Hajgató Roza, 1/2 részben öreg Kámán János tulajdonánál fölvevett ingatlanból öreg Kámán János felerészbeni jutalékára 254 frtban, II. a neszeleji 22. sz. tjkvben I. 18. 35/a. 55/b. 68/a. hrsz. alatt ugyanazok tulajdonánál felvevett együttesen árverés alá bocsájtandó ugyanannak fele részére legelő joggal együtt 621 frtban és a 26/a. hrsz. alattiból ugyanannak felerész jutalékára 83 frtban, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi március hó 6-án napján d. e. 10 órakor Neszelejben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alol is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 25 frt 40 krt, 62 frt 10 krt, 8 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1898 évi november hó 19-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

* Elsőrangú hazai gyártmány. *

Pontos cím:

Gőzeséplők.

Első magyar

Gazdasági Gépgyár

részvény társulat
BUDAPEST.

Magyarország legnagyobb és egyedüli
gazdasági gépgyára,
mely a gazdálkodáshoz szükséges
összes
gazdasági gépeket gyártja.

Rendelés megtétele előtt kérjük minden
szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk
fordulni.

Részletes árjegyzékkel

és szakszertű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Szeceksavagók. Morzsolók.

MEGHÍVÓ.

A Zala-Szent-Gróth és Vidéke takarékpénztár részvénytársaság évi rendes közgyűlése **folyo évi február hó 18-án,** — illetve az alapszabályok 13. §-a értelmében 1899. március hó 4-én **reggeli 9 órakor Zala-Szent-Gróthon** az intézet helyiségében fog megtartani, melyre a t. c. részvényesek ezennel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A mérleg előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Az alapszabályok 93. §-a értelmében a nyereség mikénti felosztása.
5. Igazgató választása, ezzel kapcsolatban üresedésbe jövő állás választás utáni betöltése.
6. F. évi február hó 11-ig egyes részvényesek által a netán benyújtandó írásbeli indítványok tárgyalása.

Zala-Szent-Gróthon, 189. évi január hó 26-án.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.

15. §. Minden részvényes, ki a részvénytársaság részvénykönyvében nevére 30 nappal előbb bejegyzett részvénytulajdonos, ki a részvénytársaság pénztáránál 5 nappal előbb letéteményezett, minden részvény után 1 szavazatra jogosít, 10-nél több szavazatot azonban bármennyi legyen is részvényeinek száma, egy személy nem gyakorolhat; megbízás folytán még egy részvényest képvisel ugyan, köteles azonban ennek részvényletéti jegyét bemutatni.

16. §. Azon részvényesek, kiknek részvényeik állami, megyei, városi vagy községi pénztáraknál óvadékképp letéve vannak, ha az erről szóló hivatalos elismervényt a 15. §. értelmében átadják, szavazati joggal bírnak.

Javaslat

A tiszta nyereség mikénti felosztására vonatkozólag.

Fizetessék osztalékkul 400 részv. után a. 10 frt	4000 frt — kr.
Csatoltassék a külön taralék alaphoz	1174 frt — kr.
Csatoltassék a nyugdíj alaphoz	300 frt — kr.
Fordítottassék jótékony célra	51 frt 42 kr.
Összesen:	5525 frt 42 kr.

Zala-Szent-Gróthon, 1899. évi január hó 26-án.

Az igazgatóság.

Mérleg és Vagyon kimutatás 1898. december 31-én.

Fők. lapja.	V a g y o n		Fők. lapja.	T e h e r		
	forint	kr		forint	kr	
91	Készpénzmaradvány 1898. dec. 31-én	15899	15	1	Részvénytőke	20000
87	Váltókban	266191	12	66	Tartalékalap	20000
103	Jelzálogokban	62595	68	68	Külön tartalékalap	3500.—
70	Előlegekben	1025	—	—	egy évi 6% kamatja	210.—
102	Kezelskötvényekben	17079	—	12	Részvényátírásból	116.—
88	Váltókamat hátralékban	666	23	104	Betétek	31832.52
89	Jelzálogkamat hátralékban	975	55	90	Tőkésített kamatok	7813.06
96	Kezelskötvénykamat hátralékban	135	37	101	10% illeték hátralék	775
71	Előlegkamat hátralékban	85	15	94	Viszleszámitolás	4925
64	Folyó számlában	20000	—	88. 89.	Előre bevett kamatokban	3486
86	Előre fizetett v. szeszámolási kamatban	10	93	96. 97.	Nyugdíj alap	2500.—
100	Giró számlán	206	97	69	egy évi 6% kamatja	150.—
65	Folyó számla kamat hátralékban	240	—	84	Ki nem fizetett szelvények	25
60	Értékpapírokban és pedig: Dunántuli és Zalavölgyi h. é. vas. részvben	1750	—	20	Nyereség egyenleg	5525
		386859	47			386859

Zala-Szent-Gróthon, 1898. december 31.

BRENNER ERNŐ
pénztárnok.

BERÉNYI JENŐ
igazgató.

BOTFY PÉTER
elnök.

KOHÁRI JÓZSEF
könyvelő.

A forgalmi kimutatás, mérleg, nyereség és veszteség számla általunk megvizsgáltatván, minden tételben helyesnek s az üzleti könyvekkel megegyezőnek találtatott.

Zala-Szent-Gróthon, 1899. január 25.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

BICHLER DÉNES s. k.

SCHOLTZ KÁROLY s. k.

NEUMANN MÓR s. k.

elnök.

ugyanazon feltételek mellett rendelhető meg, mint a kiadóknál

Máriaczei gyomorocseppek

Ügyelni kell a védjegyre!



nagyszerűen hatnak gyomorhajóknál, nélkülözhetlen és általánosan ismeretes házi- és népszerű étvágytalanság, gyomorbetegség, bűzös lehelet, fel-fújtság, savanyú felbőgös, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki-választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres és székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejlettség ellen, amelyben ez a gyomortól származott, gyomortülség ellen, étel- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczei gyomorocseppek évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés

Brady Károly gyógyszerész Bécsben a Magyar Királynak I. Fleischmarkt 7.

Kapható minden gyógyszerertárban.

Fő-raktár: **Török József** gyógyszerész Budapest, VI. Király-u. 12.

Hotel „NÁDOR” szálloda

Budapest, IV. Várház-körút 2.

A központi vásárcsarnok főbejáratával szemben a Ferencz-József-útnál.

I. rangú szálloda; kilátás a Dunára. Szobák 1 firtól feljebb világítás és kiszolgálással együtt.

Figyelmeztetés. Az utazó közönség becses tudomására hozzuk, hogy szállodánkhoz a kelenföldi állomástól közvetlen összeköttetés a városi villamos vasúttal 10 kr-ért elérhető, úgy, hogy a vasúti jegyek csak a kelenföldi állomásig váltandók. — Kiszállítás a szálloda kapuja előtt és ezáltal az utazó időt és pénzt takarít, mert ugyanazon vonattal 30 perccel előbb érkezik szállodánkhoz, mint a központi állomásra.

Kiváló tisztelettel
Holstein testvérek.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves házi-szer ellenállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 firt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerész Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül, mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítkók, ROBDLSTADT.



MEGHÍVÓ.

A ZALA-EGERSZEGI SZÖVETKEZETI ÖNSEGÉLYZŐ-EGYLET

rendes évi közgyűlését

1899. évi február hó 19-én délután 2 órakor

az intézet tanácskozási helyiségében fogja megtartani, melyre a t. e. egyesületi tag urak tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a XXI-ik csoportbeli eredménynek a felügyelő bizottság véleményes jelentése alapján leendő felosztása.
4. Az igazgatóságnak, nemkülönbén a felügyelő bizottságnak az 1898. évre adandó felmentése.
5. Az 1899. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
6. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 5 kilépő, jelenen: Deutsch Ferenc, Rosenberg Sándor, Rágendorfer Samu, dr. Obersohn Mór és lemondás folytán: Baján József igazgatósági tag urak állásának választás utján leendő betöltése, és végre:
7. Indítványok tárgyalása.

Az igazgatóság.

5767. sz.
P. 898.

HIRDETMÉNY.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, a nagypáli volt urbéreszek tulajdonánál a nagypáli 131. sz. tjkben felvett A. 110. hrsz. 43. sz. 885. □ öl területű „legelő a mántóli dűlőben” és 141. hrsz. 51. sz. 1234. □ öl területű erdő és legelő az alsó-nyiresi dűlőben ingatlanok egyénekenkénti felosztásának megengedhetőségét tárgyzó kérdés eldöntésére szükséges nyomozás megtételét a 20326/1890. sz. I. M. Rend. 5. §. értelmében elrendelte s ennek a helyszínén, **Nagy-Páli** községben leendő fogantatása végett **1899. évi február 24-ik napjának d. e. 9 óráját** kitűzte.

Ezen határnapra mindazokat, kik a felosztani kért közös ingatlanokra nézve jogosultsággal bírnak, a jelen hirdetmény által s oly hozzáadással idézi meg, hogy az eljárás további folyamán személyenkénti idézés, vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik képviseléséről gondoskodjanak.

Zala-Egerszeg, 1898. december 31-én.

Sztaniszlavszky elnök. **Haris** tjtő.

Legelő

kerestetik **200 darab nyugoti faju gulyabeli marha** részére.

Ajánlatok kéretnek alólírotthoz **Zala-Szent-Gróthra. Paál Viktor** urad. számtartó.

816. kig.
1899. sz.

Hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről a városnál üresedésben levő **240 firt évi fizetés, 30 firt lakbér** és természetben kiszolgáltatandó ruházattal javadalmazott

hivatali szolgálai állásra

nyilvános pályázat hirdettetik.

Felhivatnak a pályázni óhajtok, hogy erkölcsi bizonyítványokkal és eddigi foglalkozásukat igazoló okmányokkal ellátott kérvényeiket a város tanácsánál **1899. március hó 1-ig** annál inkább benyújtsák; mert a későbbben érkezettek figyelembe vételni nem fognak.

Az irni, olvasni tudás okvetlen megkívántatik. A kiszolgált katonák előnyben részesülnek.

Zala-Egerszeg, 1899. február 8-án.

Botfi Lajos polgármester.

HOFF maláta-készítményei gyengék és betegeknek.

<p>Hoff János maláta egészségi itala.</p> <p>Általános elgyengülésnél, az alhasi szervek rendellenes működésénél, meli és gyomor bántalmaknál, nemkülönbén a lábadozóknál legjobban bevált és legjobb ízű erősítő szere.</p> <p>Egy palack ára 75 kr. — Öt palack bérmentve 3.75 kr.</p> <p>Tíz éve, vagy már régebbi idő óta használom az Ön maláta egészségi sörét és egyéb maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, melyek feleségemnek visszaadták az egészséget.</p> <p>Bögér, Bécs, Hofmühlgasse.</p>	<p>Hoff János sűrített maláta kivonata.</p> <p>Tüdőbajoknál, gégehurutnál, ugyanígy idült köhögésnél; főleg a gyermekek légzési szerveinek megbetegedésénél a legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon kellemes.</p> <p>Egy üveg ára 1 firt. — Öt üveg bérmentve 5 firt.</p> <p>Maláta kivonat készítményei valóban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és 2/2 zacskó maláta kivonattal mell cukorkát.</p> <p>Fischer G. őrnagy, N.-Várad.</p>	<p>Hoff János maláta egészségi csokoládéja.</p> <p>Gyengeség, vérszegénység, idegesség, almatlanság, étvágytalanságnál kitűnően bevált. Rendkívül jó ízű és tápláló. Gyenge gyermekek igen jó eredménnyel használják.</p> <p>Egy csomag ára 1 firt.</p> <p>Maláta csokoládéja a legkitűnőbb, a mit ismerem. Ezen kellemes italt idült gyomor — illetve emésztési zavaroknál, sápkórúknál és általános gyengeségnek mindenkor jó eredménnyel alkalmazom.</p> <p>Dr. Nicolai orvos, Triebel.</p>	<p>Hoff János maláta-kivonat mell cukorkái.</p> <p>Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, főleg tüdőhurutnál utóérhetetlen hatása. A valódi maláta mell-cukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés szerinti mennyiségben lehet használni.</p> <p>Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 30 kr.</p> <p>Csodálatos volt maláta kivonat mell-cukorkáinak hatása makacs köhögésem ellen.</p> <p>Zeditz-Neukirch lovag, Waldenburg.</p> <p>Cukorkái feleségem köhögésén és asthmatikus bántalmain kitűnően segítettek.</p> <p>Busch plébános, Weischütz.</p>
--	---	---	--

Raktár ZALA-EGERSZEGEN: Kaszter Sándor, özv. Unger Domonkosné gyógyszerertáraiban; Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unokaöccse, Ján Ferenc csemege és fűszerkereskedéseiben.

Magyarországi kizárólagos főraktár: **Török József** gyógyszerész Budapest, Király-utca 12.

Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorsajtóján Zala-Egerszeg.